



Imperio

"La unidad no es una consigna conservadora, a la defensiva, sino una consigna revolucionaria, necesidad de hoy y de mañana"

Ramiro Ledesma Ramos

Año VIII • Número 1977 • ZAMORA • Martes 11 de mayo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

EL CAUDILLO EN GRANADA

Una reproducción de la espada del Rey Católico le fué entregada al Generalísimo en la capilla real

AL ABANDONAR EL TEMPLO CATEDRALICIO ACOMPAÑADO DEL MINISTRO SECRETARIO FUE ACLAMADO Y VITOREADO POR LA MULTITUD

GRANADA, 10.—La ciudad ha tributado un recibimiento apoteósico al Caudillo de España.

En la Avenida de Calvo Sotelo fué recibido por el Ayuntamiento bajo mazas, y el obispo auxiliar doctor Hurtado.

Toda la ciudad estaba profusamente engalanada. Toda la Avenida se encontraba cubierta de juncia y la cubrían camaradas del Frente de Juventudes, una centuria de la División Azul y otra de la Milicia Universitaria.

Cohetes y campanas anuncian la llegada del Generalísimo

A las 2,40 llegó el Caudillo entre el volteto de campanas, estampidos de cohetes y gritos de Franco, Franco, Franco.

Su Excelencia fué saludado por el alcalde quien ofreció un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco.

Su Excelencia revistió a las fuerzas que le rindieron honores y luego se formó la comitiva ocupando el Caudillo el coche de caballos del Ayuntamiento y llevando a su izquierda al alcalde. En otro coche marchaba su esposa con las señoras del gobernador militar y alcalde. Seguían a continuación el ministro secretario camarada Arrese y el séquito de S. E.

Franco se traslada a la catedral

El paso del Caudillo por las calles de la capital fué apoteósico. El Caudillo marchó a la catedral.

A la puerta fué recibido por el Cabildo catedralicio con la cruz alzada y el arzobispo de la ciudad doctor Barrado. Su Excelencia besó la cruz y bajo palio entró en el templo. El órgano de la Catedral interpretó el Himno Nacional. El Caudillo se situó junto a los Evangelios mientras se entonaba el Te-Deum. Terminado, Su Excelencia se trasladó a la capilla real que comunica con la Basílica metropolitana siendo recibido por el Cabildo.

Ofrenda del alcalde de Granada

El Caudillo acompañado del alcalde y séquito se situó delante del altar mayor y seguidamente el alcalde pronunció un discurso.

Empezó recordando su última visita a la capital hace cuatro años en la que Granada como hoy os expresó su

fervor y entusiasmo. El recuerdo de ese día me cupo a mí el honor también como alcalde de rogaros que aceptarais la reproducción de una de las joyas más preciadas que Granada conserva: la espada del Rey Católico que hoy, dice, tengo también el honor de poner en vuestras manos.

Se refirió a la unidad española y se extendió en consideraciones sobre la misma.

Dirigió luego un emocionado saludo al Caudillo y reiteró su adhesión y cariño.

Terminó diciendo: Caudillo. Granada sabe lo que España os debe y Granada no olvida. En el acero frío de esta espada va condensado lo inquebrantable de su adhesión. En el oro luminoso de su empuñadura y sus gabilanes la pureza de su lealtad. Porque Granada es así, acero frío ingerto en oro puro y esa lealtad y esa adhesión yo, en nombre de Granada, me honro en reiterarosla al haceros entrega de esta espada que en recuerdo de vuestra victoria representa el hecho de su conquista y de la unidad española que hoy inspira con los mismos elementos de ayer nuestro grito de Arriba España.

Terminado su discurso el alcalde tomó la espada y se la entregó al Caudillo. Este visiblemente emocionado contestó a las palabras de la primera autoridad municipal.

Su Excelencia al contestar al alcalde de Granada que le hizo la ofrenda de una valiosa espada reproducción exacta de la de Fernando el Católico, tuvo frases de gratitud y evocó la grandeza del lugar en que reposan las sagradas cenizas de los Reyes Católicos en cuyo marco el acto de la ofrenda tenía excepcional valor.

Terminada la ceremonia el Caudillo y su esposa acompañados del ministro secretario camarada Arrese y séquito bajaron a la cripta donde se guardan los restos de los monarcas.

S. E. aclamado en la Plaza de las Pasiegas

El Caudillo atravesó de nuevo la ancha nave del templo, y salió a la Plaza de las Pasiegas en el momento en que la banda interpretaba el Himno Nacional en medio de las incansables aclamaciones, de la muchedumbre. S. E. subió al coche acompañado

del alcalde. Detrás iban otros con la esposa de S. E., personalidades y séquito.—Cifra.

Franco acompañado por el camarada Arrese saluda desde el balcón del Ayuntamiento

GRANADA, 10.—El paso del Caudillo fué presenciado por la mayoría de granadinos que no cesaban de aclamarle. El Caudillo emocionado saluda sonriente.

La entrada en la plaza del Carmen donde está el Ayuntamiento fué inenarrable. Toda la plaza se hallaba adornada y en un monumental arco se leía: Granada a su Caudillo. En la puerta formaban la escolta mora del Caudillo. El Generalísimo penetró en el Ayuntamiento sin que cesaran las aclamaciones de la multitud. Fué cumplimentado por una nutrida re-

presentación de los ejércitos de tierra y aire y seguidamente desde el balcón saludó al público teniendo que salir nuevamente mientras el genio entonaba el Himno de la Falange. El Caudillo con el camarada Arrese escuchaba desde el balcón. Al final S. E. dió los gritos de ritual.

A las cuatro y veinte se retiró a sus habitaciones y después comió con las autoridades y séquito en el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento.—Cifra.

Se reproducen las aclamaciones al salir S. E. del Palacio Municipal

GRANADA, 10.—El Caudillo después de almorzar en el Palacio Municipal con las autoridades locales abandonó el Ayuntamiento a las seis y diez de la tarde.

Al aparecer Su Excelencia en la Plaza del Carmen fué entusiástica-

(Pasa a la página 6.)

LA GUERRA ACTUAL ES UNA LUCHA A VIDA O MUERTE

Hay que evitar la entrega de Europa al bolchevismo como pretenden los anglosajones

BERLIN, 10 (S. E. T.).—En la Will-hentraste se ha declarado el lunes que dada la situación actual no puede pensarse en la posibilidad de una paz. Añade el portavoz que esta guerra se trata de una lucha a vida o muerte sobre todo en vista de que en las últimas semanas especialmente en el curso de Katyn se ha manifestado claramente que los anglosajones están dispuestos a entregar a Europa al bolchevismo.—Efe.

Llamamiento del Führer en ayuda de la Cruz Roja

BERLIN, 10 (S. E. T.).—Con ocasión del comienzo de la Cuarta Obra de Socorro de guerra de la Cruz Roja el Führer ha dirigido un llamamiento al pueblo alemán.

En su llamamiento Adolfo Hitler hace un resumen del último invierno, que ha exigido de los soldados alemanes las más duras luchas y la más pesada carga. Añade que debido al mérito de estos hombres fué vencida con éxito en el frente una crisis contra la cual se hubieran estrellado cualquier otra fuerza armada del mundo.

Dice a continuación el Führer que también en la patria alemana se exigen los máximos esfuerzos y la mejor disposición a todo sacrificio pero estos sacrificios palidecen frente a las privaciones y sufrimientos de los soldados. Llamo por lo tanto por cuarta vez al pueblo alemán, dice también

en la proclama, para que en la Obra de Socorro a la Cruz Roja renueven todos las alianzas comunes con la buena disposición al sacrificio por expresar así a nuestros soldados el agradecimiento sobradamente merecido.

El llamamiento termina expresando la esperanza de que también en esta nueva obra de socorro, la patria se superará sí misma.—Efe.

La «Fiesta Nacional Rumanana» en Berlín

BERLIN, 10 (S. E. T.). En la gran sala del Ministerio de Trabajo del Reich y con asistencia de destacadas representaciones del Estado del partido y del ejército se ha inaugurado el lunes la «Fiesta Nacional Rumanana» por la sociedad germano rumana.

En el acto hicieron uso de la palabra el S. S. Obergergruppenführer el general de la policía Lorenz y el presidente de la nueva sociedad conde von Der Schulenburg. Por parte rumana habló el jefe del Departamento de Prensa y Cultura de la legación rumana en Berlín Hodoz y el encargado de negocios rumano y ministro plenipotenciario Stanescu. Todos los oradores hicieron resaltar las amistosas relaciones que unen a Rumania y Alemania y la misión de las sociedades encargadas de estrechar los lazos entre ambos países.

El acto terminó interpretándose los Himnos Nacionales rumano y alemán.—Efe.

Las disposiciones sobre los extranjeros en Suiza modificadas

ESTOCOLMO, 10 (S. E. T.).—Han sido suavizadas las disposiciones relativas a la estancia de extranjeros en Suiza. Desde el comienzo de la guerra los extranjeros no podían residir ni viajar sin autorización especial en numerosas regiones del país, especialmente en la costa fronteriza. En lo sucesivo será permitida su estancia en algunas regiones de las provincias de Vaermlan, Oerrebro y Skaraborg.—Efe.

Felicitación del Führer al rey Miguel y al mariscal Antonescu

BERLIN, 10.—El Führer ha dirigido telegramas de felicitación al rey Miguel de Rumania y al conductor con motivo de la Fiesta Nacional rumana.—Efe.

PEOPENKOW amenazado por el avance japonés en Honan

Las tropas comunistas de Chung-King se retiran en dirección a Chansha

NANKIN, 10.—(S. E. T.) Las tropas japonesas que llegaron hasta el lago Lanbah en el frente de Honan han continuado su avance en dirección a Peopengkow de gran importancia estratégica. El enemigo se retira en dirección a Chansha capital de Honan.—Efe.

Aumenta el número de prisioneros comunistas capturados por los japoneses

TOKIO, 10.—En un resumen concierne a los resultados de las operaciones japonesas contra las tropas de Chung King y los comunistas del Norte de China, la Radio de Tokio hace observar que el número de prisioneros aumenta en relación con el número de muertos.—Efe.

El dólar de Hong-Kong dejará de circular el primero de junio

HONG KONG, 10.—A partir del primero de junio próximo quedará prohibida la circulación del dólar de Hong-Kong por todo el territorio de la antigua colonia inglesa.

El cambio para la operación del canje ha quedado establecido sobre la base de cuatro dólares por un yens.—Efe.

LA SITUACION EN TUNEZ NO HA CAMBIADO SENSIBLEMENTE

Unidades blindadas angloyanquis sufren graves pérdidas en sus ataques al sur de la capital

BERLIN, 10.—El teatro de guerra tunecino no ha sufrido variación con respecto a los días precedentes dice, la Oficina Internacional de Información. En todas partes tropezaron las fuerzas enemigas con una resistencia encarnizada.

Al sur de Túnez los aliados no han conseguido romper nuestra resistencia, pese a su superioridad en hombres y material. Las tropas y unidades blindadas angloamericanas sufrieron elevadas pérdidas. Nuestra aviación participó por la mañana en los ataques contra el movimiento del enemigo al que destruyó unos 60 vehículos automóviles, seis remolcadores Orugas y dos baterías de campaña.

En el puerto de Bona aviones rápidos de combate germanos incendiaron dos navíos de transporte y tres grandes almacenes militares. Además tres buques de un convoy aliado interceptado en la costa argelina han sido inmovilizados.—Efe.

Los aliados tratan de impedir que las tropas del Eje escapen por mar

ARGEL, 10.—Cuartel General aliado en Africa del Norte. Comunicado oficial. Marina. Nuestras fuerzas navales de protección de costa desplegaron intensa actividad para impedir que el enemigo escape por el mar.

Con la rendición de Bizerta y Túnez la acción principal de la marina ha sido de ambos lados de la península de Bon donde se han concentrado los restos de las tropas enemigas. Además de los hechos señalados por el comunicado oficial del día de ayer se han producido otros muchos.

Informes recibidos ahora indican que uno de nuestros barcos hundió un «batache» cargado de tropas carburantes y municiones, cuando navegaba a unos 50 kilómetros al NE del Cabo Bon.

La península de Bon esta bloqueada totalmente. Ayer una de nuestras

embarcaciones de protección de costa torpedeó y hundió un barco mercante frente a la costa oriental de la península de Bon. Por la tarde otro buque aliado bombardeó con eficacia una batería enemiga emplazada en Sidi Dauid en la costa occidental de la península.

El bloqueo continúa hasta que se hayan rendido los últimos soldados del Eje en Africa del Norte.

Tierra. En el NE de Túnez frente del segundo cuerpo de ejército norteamericano ha terminado la resistencia encarnizada del enemigo a las 11 horas, habiéndose rendido sin condiciones.

Hasta ahora el número de prisioneros capturados en este sector asciende a unos 25 000 entre ellos seis genera-

les. El botín es enorme. Continúan las operaciones de limpieza.

En el sureste de Túnez se lucha violenta y encarnizadamente. El enemigo resiste denodadamente. Al terminar la jornada nuestros elementos blindados habían efectuado un avance el cual continúa en estos momentos.

Las tropas francesas tuvieron que vencer fuerte resistencia en el sector de Zaghuan a pesar de lo cual siguen avanzando.

En el sector del octavo ejército continuaron las operaciones patrulleras. Se capturaron algunos prisioneros.—Efe.

Perdido Túnez la defensa de Italia será más favorable

ROMA, 10 (S. E. T.).—Se declara en los círculos autorizados de Roma que una vez totalmente ocupado Túnez por las fuerzas anglo-norteamericanas la defensa de Italia será mucho más favorable puesto que se podrán concentrar en el país todos los medios de defensa y el enemigo tendrá que saltar el mar. Este juicio fué expresado por Virgilio Gaida en Giornale di Italia.

El articulista agrega en su comentario que la situación en el Mediterráneo después de aniquilar la empresa africana quedará invertida para ambas partes beligerantes. El Eje ha sabido preparar sus planes de defensa que se descubrirán en el momento oportuno.

Añade en su artículo que ahora los medios de defensa del Eje podrán entrar en acción en el suelo de la Patria de una manera oncentrada, además se tendrá la posibilidad de iniciar ataques en gran escala. Las fuerzas armadas y el pueblo italiano, termina diciendo Gaida, están dispuestos más que nunca y capacitados para la lucha. De esta realidad se ha dado cuenta al enemigo y recurre por tanto a sus ataques terroristas contra los barcos hospitales y otros medios de intimidación.—Efe.

El general Manteuffel esta hospitalizado en Alemania

Los anglosajones afirman haberlo capturado en Túnez

BERLIN, 10 (S. E. T.).—Se declara oficialmente el lunes por la noche que el general Manteuffel que según informaciones enemigas ha sido hecho prisionero en el curso de las últimas luchas libradas en Túnez se encuentra desde hace tiempo en un hospital de Alemania curándose las heridas que sufrió en una acción de guerra.

También se desmiente en Berlín la noticia según la cual formaciones inglesas habían tomado la ciudad de Hammamet. Se añade que la citada ciudad no se encuentra directamente en la zona de guerral frente tunecino: puesto que la situación en dicho frente no ha sufrido variedad a pesar de los esfuerzos enemigos.—Efe.

LOS PRESUPUESTOS DEL Golfo de Guinea informados, devueltos a las Cortes Españolas

Han pasado al estudio de las distintas ponencias diversos proyectos con sus enmiendas

MADRID, 10.—Ha concluido su informe la ponencia encargada del estudio de los presupuestos de los territorios españoles del Golfo de Guinea para su entrega a la comisión de presupuestos de las Cortes Españolas. A este proyecto se habían presentado ocho enmiendas. Terminado el plazo para la presentación de enmiendas al proyecto de ley que organiza la Cámara de la Propiedad Urbana se han presentado cuatro enmiendas a la totalidad y cinco al articulado del citado proyecto de ley. Asimismo han sido presentadas dos enmiendas al proyecto de ley sobre la inversión de fondos y extensión tributaria de las entidades administradoras de Fondos Públicos y una enmienda al proyecto que autoriza a las corporaciones locales para la formación de presupuestos extraordinarios de liquidación.

Del mismo modo han pasado a estudio de la ponencia correspondiente sin que se hayan presentado enmiendas a la misma en el plazo reglamentario los siguientes proyectos de Ley:

Primero. Asignación de los nuevos sueldos a los grabadores del servicio hidrográfico de la Armada. Segundo. Conversión y unificación de la Deuda de la Diputación provincial de Madrid y Tercero, modificación del artículo cuarto de la creación de los cuerpos auxiliares de Correos y Tele-

FRANCO Y ANDALUCIA SEVILLA

Por Jiménez CABALLERO

Aproximación

Salimos de Córdoba por el puente y el río. Por ese simbólico puente de los trascendentales combates entre Oriente y Occidente, por donde llegará siempre África y siempre contraatacará Europa. (¿Vamos nosotros también en contraataque?)

En el siglo XVIII la España suroccidental e ilustrada de Carlos III quiso sacudirse de gitanos románticos (esas tropas sueltas de Egipto, endémicas por estos parajes) y fundó con suizos y alemanes La Carlota. Siempre que paso por La Carlota—y por estos dos pueblos de nombre dieciochesco y borbónico, Luisiana y Moncloa—buco un vestigio de aquel ensayo racista de nuestros intelectuales enciclopédicos. Pero siempre encuentro moreneces y agitanamientos. Debí fracasar aquella primera decisión de enrubiar y hacer tatigermanner (hombres de acción) la pereza egipciaca de estos indígenas campesinos y serranos de Córdoba. En Ecija paramos minutos. Hay cohetes, música, flores, mujerío y falanjes sobre el Genil.

(El río va denso y tinto, barrizoso de muchas lluvias. Hace frío. Hoy no se frie el pan en esta sartén andaluza como llaman los ingleses a este pueblo, Pryingpan. La vieja Astiga romana está simpática y sin bandidos. Nuestra guerra civil ha dado partidas de rojos bandoleros en algunas serranías de España, como toda guerra civil, pero en Ecija no ha aparecido esta vez ninguno de los Siete Niños.)

Atravesamos Carmona, la que mucho quería el simpático e infamado don Pedro el Cruel. Me gustaría conocer la necrópolis romana. Y un sepulcro de elefante. Elefante que—como el de la Catedral de Córdoba—debió prestar altos servicios en el acarreo de las construcciones cuando aún el camión no existía. Eran esos elefantes los magníficos gasógenos de entonces, por lentos y serviciales.

Viso del Alcor, Mairena del Alcor. ¡Qué nombres para poemas! Alcalá de Guadaíra. La de los caballeros o de los panaderos? En la carretera hay un enorme transparente «Panadería» que acredita el Sindicato del Pan, la nueva hidalguía del trabajo, bueno como el pan célebre que amasa. Es de noche ya, y noche cerrada, sin luna.

Al doblar un nivel, vemos de pronto al fondo, un espectáculo boreal. (¿Una amanecer en la noche?) No, Sevilla.

Primavera en la noche

Sevilla, iluminada finalizando su Feria. Y es un albor tan intenso el que flamea sobre el horizonte que—por un instante—pienso si nos aproximamos a Sevilla o a la Roma Lápida de Tarquino el Soberbio. Porque las ferias latinas—al terminar su tercer jornada—encendian sobre el Monte Albano una gran hoguera, como gratitud a Júpiter, como liturgia sacra de despedida hasta otro año.

Se adivina en ese albeo, a la Giralda como a una mujer envuelta en la noche como en una mantilla con pedrera estelar. El nimbo de luz le sirve de mágica peineta.

¡Primavera en la noche! Si la primavera es la primavera, el primer otoño del verano—ese es un sol primerizo que nace de las entrañas uránicas de Sevilla, tal que naciera Apolo—infante mitológico, de una telúrica diosa.

Entramos por Sevilla al filo de la media noche. Sin embargo nos esperaban banderas y multitudes. Tiramos derechos al Alcázar y cerramos los ojos. Para abrirlos—día siguiente—de mañana, azul y oro, por la Feria: Crepitan de caballos, madroños, cristalería de copas, buñuelos y castañas.

Util recuerdo de Rusia en la Feria de Sevilla

Quise toda mi vida ver la Feria de Sevilla. Esta es la primera vez. Deambulo solo y extático. Pero no porque acabe de llegar de Rusia me parece la Feria de Sevilla un festival ruso. Es que indudablemente tiene algo. Y no indefinible.

Lo que acerca la Feria de Sevilla a una Yamka eslava, y la hace una Petronke andaluza, es, ante todo, su abigarramiento y colorío medieval. Todo lo medieval pertenece al arte bizantino.

Los frentes triangulares de las casetas—azules, rojos, blancos—tienen colores y grecas bibantinas, como hay en las islas e iglesias de Norgorov, o de Kiev.

El rasgueo de cuerdas de guitarras—monótono, monótono y de pronto con sincopados y melismas frenéticas—recuerda alucinantemente los rasgueos de las guzlas, las dontras y las balalaikas.

El canto hondo tiene algo de triste bylina y sobre todo del mesni, el canto individual tráfico del mujik campesino.

Palmas rítmicas (faltan los pasajeros) como en el coro asiático. Gitanas, faldas caucásicas y armerías. Tecece bronceadas: ojos que vienen desde el Indostán. Caballos, caballos. Y en vez de troikas, románticas carretelas tiradas por troncos tan majestuosos como para conducir al Zar, la Zarina y los Zarevitches.

Pero ¡alto! Aquí hay sol y manzanilla. Si el oriente bizantino y eslavo ha podido asomarse a esta feria, como se asomó a las almas de estos obreros y campesinos en la revolución, esto no es Rusia. Esto es el sol y cielo azul y manzanilla pero sobre todo, mezclado con el pueblo, a pie y a caballo: el señorío. Aquí queda todavía señorío. (En Rusia cortaron a todos los feudales boyardos el cuello). Estamos en la Sevilla de Franco.

Atentos todos, amigos

Y ahí está la prueba. Ahora es la alísima mañana, cercanas las dos, la prima tarde de esta Prima anarquista andaluz—Contastó, de la feria, un coche abierto y enjaezado, ¡qué enorme griterío! ¡Jinetes que en tropel trotan como escuadrones espontáneos y regios en torno a esa calea. ¡Franco! ¡Franco!

Franco, de paisano y en calea, está en la feria. Pueblo y señores cuajan una manifestación delirante e increíble por lo delirante. ¿Qué pasa? Pasa, como pasó en Barcelona. También como aquí—antes de llegar el Caudillo a Barcelona, la propaganda enemiga sembró el campo y las calles de minas y alambradas tendenciosas: de obstáculos y rumores. Pero allí—Barcelona—como aquí en Sevilla, toda esa defensiva saltó por el aire al primer avance del Caudillo.

Este pueblo, donde anidaré el anarquista andaluz—Constato, de pronto, que su alegría actual, su jerga, su vino, su jornal seguro y su sosiego—solo tenía un nombre: Franco. Y este señorío—cuyas familias regaron de sangre asesinada los cortijos y dehesas, y de tachones incendiados el registro de sus propiedades—de pronto constataba, que el poder ser otra vez señores y señoritos, ir a caballo con plata u oro y terciopelo y sedas, y llevar a sus palacios y cuadras y fincas y dar órdenes y que esas órdenes se cumplan—sin que una pistola a la espalda les deje secos—eso... eso solo tiene y puede tener un nombre: Franco. (Franco: y la justicia falangista.

Porque hay gentes que creen ya que el falangismo ha sido solo un servicio de bomberos. Bueno para apagar el fuego y luego ¡Adiós, muy buenas, y ahí va esa copa de vino!

Nosotros no tenemos inconveniente—sin tomar la copa—en retirarnos. Pero cuando el rescoldo, al menor viento flamee más amenazador que nunca, entonces... entonces, que llamen de verdad, a los bomberos. Porque nosotros hacer los bomberos

los Quijotes o los primaveras—es cosa que no nos va. El bombero en su cuartel quede heroico y alerta. El Quijote en la Mancha, y la Primavera en Abril y por Sevilla. ¡Qué hermosa es la Primavera en Sevilla sin hacer de «Primavera» ¡gritando con franco corazón: Franco!

Primavera totalitaria

En este momento—mañana del 2 de Mayo, fiesta de la Independencia y de libertad nacional—se dió en la feria de Sevilla el remate político y social de toda la primavera sevillana. Sevilla es la Primavera. Es la capital española de la Primavera. Y este año ha tenido cuatro etapas orgánicas y fundamentales.

Primero: la Semana Santa o fiesta del pueblo, de la cofradía, de lo gremial, de la humanidad organizada. De igualdad humana ante el Hijo de Dios Crucificado.

Segunda etapa: la fiesta del Duque de Alba, o festejo de la aristocracia, de lo minoritario, de lo diferencial.

Tercera etapa: la feria, o sea la fusión—por la alegría, el vino, el ganado y el baile (saturnal andaluza) pueblo y señorío.

Y última etapa: esta totalitaria. La del Caudillo en Sevilla. Aristócratas y pueblo, ejército y Falanje, economía y trabajo, todo unánime, en una Sevilla única. ¡Qué hermosa, única y totalitaria ha sido este año la Primavera en Sevilla, españoles.

«Y» LA REVISTA DE LA MUJER, DEDICA SU NÚMERO DEL MES DE MAYO, EL MES MÁS FEMENINO DEL AÑO, A LA MÁXIMA PREOCUPACIÓN DE LA MUJER: EL DÍA DE SU BODA.

CRONICA DE PARIS

EL FRANCES QUE PERDIO LA MEMORIA... O LA EXPRESIVA ANECDOTA DE NOEL NOEL

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo).

Por Juan Pedro LUNA

PARIS, 10.—En París ocupado militarmente por el ejército alemán, en París bajo un régimen que pone en cada emisión alaridos de terror en las radios de Londres, Argel y Boston, en un teatro de París está dando una serie de representaciones el chansonnier montmartres N o e l Noel. Y el público llena todas las noches la sala de la avenida Wagan, atraído por una nota nueva en el espectáculo, que había causado sensación semanas antes en otro teatro de la capital con el mismo número.

Para los que imaginan de lejos París tal como lo describen las radios de propaganda, será bueno citar lo que un chansonnier montmartres puede decir desde la escena, ante un público numeroso del que arranca, si no unánimes, por lo menos grandes aplausos.

Noel Noel, junto a su piano y ante el micrófono del que se sirven ahora para remediar su escasez de voz muchos artistas, cuenta con el gracejo que tanta popularidad le ha valido en la pantalla cinematográfica, una historia de guerra, de postguerra casi podría decirse. A fines de mayo de 1840, un mes antes del armisticio, un soldado de guarnición en Burdeos sufre un accidente que le priva de la memoria. Meses después, ya en noviembre, continuando en su estado amnésico, el soldado, eludiendo a la vigilancia del hospital, sale a la calle. Nada sabe de lo ocurrido y los acontecimientos fueron ignorados por ese hombre que deambula sonriente por la rue Thiers por la plaza de la Comedia, por la explanada de Quincoces. En su paseo tropieza con un militar cuyo uniforme verde gris le sorprende. Piensa que es un polaco, como los que circulaban en Francia en 1939 y el amnésico encuentra natural esta presencia. Seguramente—dice—las cosas van mejor en Polonia y es justo que venga ahora como refuerzo, ya que entramos nosotros en guerra para defender Danzig. Con estas reflexiones optimistas, le sorprenden las sirenas de alarma. Al soldado amnésico no le gustan los bombardeos y conserva la impresión del que le causó el primer cho-

CRONICA DE BERLIN

La cabeza de puente tunecina, era una posición improvisada

Durante los seis meses que ha resistido, se ha contenido al bolchevismo, se terminaron las defensas europeas y se han hecho «algunas otras cosas»

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERLIN, 10.—Pocos alemanes habrán creído, desde que el Eje se interpusiera en Túnez en los planes adversarios a raíz del desembarco americano en Nortáfrica, que la posición de Túnez iba a ser sostenida mucho tiempo. Y menos aún que esta posición iba a hacerse punto de partida de operaciones ofensivas. Y si algunos alemanes así lo han creído, preciso es decir que no han apoyado su esperanza en motivos o razones proporcionados por su propaganda. Pues siempre desde hace seis meses se ha recalado en Berlín

de manera intermitente que la cabeza de puente tunecina—así se la ha denominado desde el comienzo—era una posición improvisada de la noche a la mañana que habría de oponerse al asalto de la fuerza concentrada de un enemigo abrumadoramente superior. Siempre se ha leído entre líneas en los periódicos alemanes y en todo momento han dejado entender los portavoces militares alemanes, que la operación de Túnez y la resistencia germano italiana allí no tenía otra finalidad que la de ganar tiempo. De cuando en

Por Sánchez CAÑAMARES

cuando sin embargo el transcurso de las operaciones en Túnez se reflejaba en Berlín ora en un aumento de las esperanzas de prolongar considerablemente la difícil resistencia ora en una inclinación a considerar inminente el final de la desigual batalla. La lentitud de los aliados en el área militar y la capacidad combativa de las tropas del Eje aguerrieras y bien equipadas, eran dos factores que legitimaban en todo momento los cálculos optimistas de Berlín y las apreciaciones de observadores neutrales favorables a menudo al Eje en su pronóstico de una prolongación de la resistencia.

EDITORIAL

ESPAÑA, SOBRE TODO

En la brillante recepción militar de Sevilla, Franco, Caudillo de la Victoria, habló al ejército y al pueblo, habló a esta España renacida por el impulso triunfal de la Cruzada con palabras expresivas de una atención vigilante, de esta vigilia tensa abierta en la guardia montada frente a los horizontes de un mundo sobre el que se abate, con todo su crudo y sangriento rigor, el azote implacable de la guerra, determinando con hondura y serenidad de pensamiento, con esa fina percepción de su inteligencia prodigiosa, de su certera visión de singular gobernante las tres etapas que perfilan el rumbo del gigantesco conflicto: la inicial, ya vivida; la segunda, que estamos viviendo y la tercera, que nos tocará vivir. Durante la primera, pudimos contemplar el desarrollo de la pugna con relativa indiferencia, porque en ella no se debatían problemas substanciales para nuestra Patria; pero al

desencadenarse la lucha en su segunda fase hasta alcanzar el área del Mediterráneo y del Atlántico, ésta tomó un nuevo aspecto: la lucha entre la civilización y el bolchevismo. Y creó una nueva situación: España, directamente interesada en la suerte del Mediterráneo occidental, así como de los mares que bañan sus tierras, no podía permanecer en la misma actitud de los momentos iniciales de la contienda, sino que ante los nuevos acontecimientos tenía que vivir con una vigilia más tensa, con una preocupación más honda. Y he aquí la suprema razón de nuestra no beligerancia, «que no quiere decir intervención, pero tampoco indiferencia», que representaría un sintoma de debilidad, de agonía; no beligerancia, es decir, alerta permanente, vigilancia constante a cuanto pueda acontecer en nuestras fronteras y en nuestros mares. Y, por último vendrá una tercera fase de desenlace, de liquidación, caracterizada por las fuertes sacudidas de la paz, por las tremendas desilusiones de los pueblos tras el largo y duro combato, con los intensos chispazos de rebeldía que esas desilusiones crean con las violentas convulsiones que acarrearán el hundimiento de toda política y de todas las instituciones de los pueblos vencidos.

Y Franco nos dice cual ha de ser nuestra conducta, la necesaria conducta de España ante la fase próxima de la guerra: disciplina, unidad y fortaleza. Y un actuar constante para acrecer nuestros recursos, para que éstos cobren su máxima amplitud, ordenando y estimulando, para ella, todas las actividades nacionales y, especialmente, las de orden militar. Disciplina, unidad, fe, trabajo, es decir, total integración de todas las fuerzas nacionales a través de un Estado fuerte y ágil, seguro y sensible, atento siempre a todas las inquietudes internas y a todos los hechos exteriores del mundo que puedan afectar al destino patrio.

Y Franco—el primer soldado y el primer Caudillo—hace una soberbia exaltación de las virtudes incomparables, únicas del soldado español, que son, también, las de sus jefes y oficiales, que son las de la raza; de este soberbio Ejército, alma y garantía de la Patria ante cualquier contingencia; virtudes que florecieron espléndidas de bravura, de heroísmo, de genialidad durante nuestra guerra liberadora y siguen floreciendo bajo las altas banderas de nuestra gloriosa División Azul, en la lucha contra la barbarie en armas.

«Esto quiere decir—repetimos palabras del Caudillo—que cualquiera que sean las vicisitudes que España pase, contamos con medios para luchar contra todo lo que pueda acontecerse. Confianza plena, seguridad absoluta, que está principalmente garantizada por la magnífica calidad personal de nuestro Ejército, por su disciplina, su unidad y su fortaleza, y por la unidad del pueblo, bien ostensible en sus calidas y fervorosas manifestaciones de adhesión a Franco, forjador de esta unidad que alienta y robustece en su constante peregrinar por las ciudades y por los pueblos de la Patria sembrando nuestra verdad y nuestra doctrina, avivando nuestra fe para que en todo momento sea una realidad su consigna suprema: «ESPAÑA, SIEMPRE, SOBRE TODO».

que e instintivamente se dirige a un refugio. Por el camino se cruza con otros militares vestidos como el anterior y les saluda sonriente y satisfecho de que los polacos paguen su deuda de gratitud a Francia que por ellos se fué a la guerra. Precisamente en el refugio se encuentra con un «oficial polaco» y después de saludarle le lanza un exténtreo ¡Viva Polonia! Pero el oficial, que antes había correspondido amablemente al saludo del soldado francés, pone mala cara y el resto del público le mira con aire reprobador. Alguien murmura: «Es un provocador o un loco». Arreacia el bombardeo y el amnésico se indigna: «Esos boches indecentes» grita. Los que le rodean se asustan y los militares «polacos» dan muestras de agitación. Caritativamente, alguien le advierte: «Que boches ni qué ocho cuartos... son ingleses los que bombardean... Noel Noel, que en el cine ha popularizado las maneras y el hablar de un soldado incauto, mima la escena con su extrañeza: «Los ingleses...» «Si, los ingleses—le contestan—y estos «polacos» son tropas alemanas de ocupación...»

Un golpe rudo se asesta a la cabeza el amnésico, que no se explica, ni comprende. El enemigo era Alemania y la encuentra ahora protegiéndolo del aliado inglés. La Gran Bretaña vuelve a ser la pérfida Albión y en cuanto el «boche» es el alemán correcto que encuentra en la calle, que mantiene un trato cordial con la población, mientras las bombas inglesas pulverizan un barrio entero de Burdeos.

Noel Noel, en serio, cara al público le dice: «La censura francesa y la ocupante dando pruebas, de gran comprensión, ha autorizado este número y supongo que lo acogeréis con la misma comprensión».

Una parte del público, sorprendido, se calla, mientras la otra rompe en un aplauso estruendoso. Lección de verdadero liberalismo dada por los ocupantes, gesto de valor cívico de un artista célebre... Los amnésicos salen murmurando... Noel Noel les ha tendido con arte y con gracia, una emboscada.

Hoy empero lanzados los ejércitos aliados—los franceses de Leclerc por la costa los americanos de Patton más al sur y los ingleses de Anderson en la región de Medjed el Bab—a una acción decisiva con una superioridad que se estima en Berlín es de diez contra uno en hombres, tanques y aviones, y lograda por el primer ejército británico una irrupción de varios kilómetros en el campo del Eje hacia la capital de la Regencia, la impresión que uno recoge en los círculos competentes de Berlín no ofrece ya ningún punto de apoyo en que fortificar la esperanza en un aplazamiento del desenlace. Las manifestaciones alemanas de esta tarde entrañan una recapitulación de los acontecimientos y un balance de los resultados estratégicos es decir significan ya casi una anticipación del parte final.

En efecto se dice: Se ha tratado de ganar tiempo. Se ha ganado más tiempo del que podía haberse esperado pues han transcurrido seis meses desde el desembarco aliado en Marruecos. Durante este tiempo hemos preparado nuestros planes hemos terminado la construcción del muro atlántico, hemos detenido el avance ruso que se quería combinar con el asalto anglosajón en el Mediterráneo y hemos hecho «algunas otras cosas» que hoy debemos todavía silenciar» según escribe un periódico de Berlín de esta tarde. Nuestros camaradas italianos, siguen diciendo en Berlín, han reconocido el inapreciable servicio que la asistencia germano italiana en Túnez ha prestado a la defensa del continente y especialmente a la defensa de su espacio Mediterráneo y en este sentido han declarado en el último tiempo los expertos militares y otras personalidades italianas como el senador Bollati. Y últimamente el Duce mismo que en su reciente y breve discurso desde la histórica ventana de la Plaza de Venezia ha expresado—dícese aquí—la resolución de todo el pueblo italiano de proseguir hasta el fin una lucha que encuentra en la resistencia de Túnez su mejor estímulo y razón. Y que en términos militares concretos y actualísimos, se habla esta tarde en Berlín de la desproporción de fuerzas entre los dos contrincantes. Se hace observar aquí que por el momento el teatro de guerra tunecino—un frente que en su desarrollo no llega a los trescientos kilómetros—es el único campo en que luchan las fuerzas de las gigantescas potencias que son Inglaterra y los Estados Unidos ayudados por sus aliados menores, contra posición periférica del Eje que es Túnez, se oponen grupos germano-italianos relativamente pequeños. La decisión de Túnez—significando en nombre de Berlín—no es virtud y concluyente. Al lado de las grandes victorias del Eje ¿qué significa Túnez? preguntase aquí.

Como se ve la opinión de Berlín de esta tarde es concluyente y solo acaso debamos volver sobre ella respecto a este tema no más de una última y definitiva ocasión.

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Metabolismo Basal
San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354, Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA

¡MUEBLES!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos,
ARTICULOS PARA VIAJE — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

Miguel Hernández Lozano
MEDICO-DENTISTA
SANTA CLARA, 6-PRINCIPAL ZAMORA

Banco Español de Crédito
CAPITAL 200.000.000 de pesetas
RESERVAS 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO EN ALMERIA

El Caudillo hizo entrega de un grupo de viviendas protegidas en el barrio de Pescadores

MALAGA, 9.—A las once y treinta y cinco, el Caudillo abandonó la barriada de El Palo para trasladarse a Almería. El vecindario en masa y numerosísimas personas que se desplazaron desde Málaga despidieron a Su Excelencia con las mismas entusiastas aclamaciones con que fué recibido. En su viaje a Almería acompañaban a Su Excelencia el Jefe del Estado, además de las personalidades que integran su séquito, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar y secretario provincial del Partido de Málaga.—Cifra.

Las autoridades esperan al Caudillo en el límite de la provincia

ALMERIA, 9.—Almería es una vibración incesante de desfiles falangistas, canciones femeninas, himnos de las Legiones juveniles y del Frente de Trabajo. Por todos los sitios se ve a las bellas mujeres almerienses ataviadas con trajes regionales en un constante desfile juvenil entre músicas y pifanos, bajo los arcos triunfales, llenos de banderas y gallardetes. La espléndida iluminación, la vistosidad de los uniformes de gala de los militares, contribuyen a dar un mayor realce. La expectación en las calles adyacentes a las señaladas para los desfiles es enorme, y una gran

multitud cubre los trayectos que ha de recorrer el Caudillo, que es esperado esta tarde. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, go-

APOTEOSICO RECIBIMIENTO EN ALMERIA

ALMERIA, 9.—Su Excelencia el Caudillo hizo su entrada triunfal en Almería pocos minutos después de las seis. Las sirenas de todos los barcos surtos en el puerto anunciaron su llegada, dejando oír incesantemente su sonido durante varios minutos. Desde su entrada en la provincia, el Caudillo, su esposa y personalidades del séquito, fueron acogidos con incesantes aclamaciones de la multitud, que se agolpaba en los pueblos del trayecto, en la mayoría de los cuales habían sido levantados arcos de triunfo con inscripciones de saludo a Franco. Las Milicias del Partido cubrían la carrera desde el límite de la provincia hasta la entrada de la capital. El Caudillo llegó en un coche cubierto. Desde su entrada en la población, cayó sobre su coche una lluvia de flores, arrojadas desde los balcones, en muchos de los cuales se hallaban camaradas de la Sección Femenina, ataviadas con trajes regionales. Todos los vecinos de Almería y los llegados de los pueblos de la provincia se encontraban en las calles del trayecto hasta la Plaza Circular, y no cesaron un

momento de aclamar a Su Excelencia y saludarle con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo fué recibido en la Plaza Circular por el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas. Su Excelencia vestía uniforme de caotán general con condecoraciones. Al llegar a la plaza, las campanas de todas las iglesias de Almería saludaron con su volteo al Caudillo, quien, en compañía de su séquito y de las autoridades que acudieron a recibirle, se dirigieron a la Catedral, donde le rindieron honores de fuerza de la guarnición. En la Catedral, después del solemne Te Deum, se verificó el traslado de la Patrona de Almería, Nuestra Señora del Mar, y se dispuso el álbum de honor para que firmase en él el Caudillo.—Cifra.

Solemne Te Deum

ALMERIA, 9.—A la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado se celebró un Te-Deum. La comitiva del Caudillo penetró en el templo, dirigiéndose por el Paseo del Generalísimo, donde fué constante e imponente la aclamación que se tributó al Generalísimo, al que acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Partido, camarada García del Olmo, el alcalde, el séquito del ministro secretario general de Partido y los jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia. El coche del Caudillo cruza muy lentamente el amplio paseo y el Generalísimo, de pie y brazo en alto, corresponde al saludo del pueblo de Almería. El público, desde los balcones y ventanas, arroja sobre el coche infinidad de flores y grita sin cesar: ¡Franco, Franco, Franco! y las ovaciones clamorosas se suceden sin interrupción.

Inenarrable recibimiento

El recibimiento tributado por Almería al salvador de España excede a toda ponderación. Su Excelencia el Jefe del Estado, terminado el acto religioso se traslada a la tribuna levantada en el centro del paseo, que ofrece un espectáculo grandioso. Las delirantes aclamaciones se repiten y el Caudillo vuelve a saludar, brazo en alto, para corresponder a los vítores cerrados de la inmensa multitud que en este lugar se apina. En la tribuna, detrás del Generalísimo, se sitúan el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, alcalde, comandante de Marina, comandante del minador «Vulcano», llegado hoy a la capital, y otras altas personalidades. Seguidamente se inicia el desfile de productores precedidos de las milicias de F. E. T. y de las J. O. N.-S., y en el que tomaron parte también la Vieja Guardia, excombatientes de la División Azul y las Falanges Juveniles de Franco. El desfile resultó verdaderamente majestuoso. Todo el amplio Paseo del Generalísimo se hallaba ocupado por millares de productores portadores de picos y palas, símbolo de las actividades sindicales. El paso de las productoras errónc una formidable ovación y era enloquecedor el clamoreo de palmas y vítores a España y al Caudillo. Terminado el desfile, el público rompió el cordón y se dirigió hacia la tribuna de Su Excelencia para aclamarle y vitorearle nuevamente. La muchedumbre cantó el «Cara al Sol» y el Caudillo dió los gritos de ritual, que fueron contestados con delirante entusiasmo. El Generalísimo volvió a ocupar su coche y sonriente saludaba al gentío y estrechaba la mano de las personas que junto al vehículo se hallaban, dirigiéndose al barrio de pescadores y al de Tagarete, donde inauguró diversos grupos de viviendas protegidas.—Cifra.

Entrega de la Medalla de la Ciudad al Caudillo

Después de la visita a la exposición, en la Puerta de Purchena, donde se ha levantado una tribuna con el escudo de la ciudad de Almería, se efectuó el acto de la entrega de la Medalla de la ciudad al Caudillo. A

ambos lados de la tribuna se situaron la esposa del Generalísimo, teniendo a su derecha e izquierda a la señora del gobernador civil, jefe provincial y a la del alcalde. Con Su Excelencia el Jefe del Estado estaban en la tribuna el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, alcalde de la ciudad y un regidor municipal. El alcalde pronunció un discurso, contestándole con otro discurso el Caudillo, que fué varias veces interrumpido por los aplausos y vítores de la muchedumbre. Finalizado el acto, le fué entregado al Caudillo el parte de los asistentes a la concentración, que arroja las siguientes cifras: Entidades sindicales, 198; Em presas, 2.961, con un total de 63.475 productores.—Cifra.

Ofrenda de una placa al Caudillo

ALMERIA, 9.—Una vez efectuada la entrega de los grupos de viviendas protegidas en la barriada de pescadores y del Tagarete, actos que resultaron brillantísimos, por la Jefatura Provincial del Movimiento fué ofrendada al Caudillo una artística placa. Inmediatamente después se trasladó Su Excelencia a la Escuela de Artes y Oficios, recorriendo detenidamente la Exposición organizada por la Jefatura Provincial.—Cifra.

PROFECIA OPTIMISTA DE NUESTRO DESTINO

Por Benjamin RAMOS GARCIA

Es España, al sudoeste de Europa, nación privilegiada para la producción. Baniada por los dos mares más fértiles del elemento marítimo — el Mediterráneo de la Civilización y el Atlántico de los grandes descubrimientos —, situada en la zona templada del hemisferio norte, punta meridional del Continente, su situación ha sido siempre envidiada y admirada por el mundo como la tierra de situación geográfica privilegiada.

Por otra parte, la determinación de nuestra capacidad personal se identifica con la vitalidad y la fecundidad que España tiene en sus entrañas, latente en los pliegues de sus cordilleras, sus hondonadas y sus valles; sus raras marítimas, sus vías fluviales, sus rutas atlánticas, sus obradores artesanos, sus talleres manufactureros, sus astilleros y sus mundos industriales modernos, donde hay una atmósfera bienoliente a antracita y lubricante y cantan los motores partes triunfales.

El resurgimiento y robustecimiento de las capacidades industriales todas, son en España con los primeros Austrias, cuando tienen un acento más imperial, más simpáticamente menestral, dando estímulo a los gremios, haciéndole, que su fecundidad se convierta en nacional, saciándose de su radio localista y municipal y creando los consulados en las provincias castellanas, con ascendente político sobre las pugnas y los pleitos comerciales e invistiendo a los obreros de consideración social, aboliendo el nombre de viles y pitebas a las actividades manuales que desde entonces adquirieron el nombre más decoroso y honroso de oficios; y también destruyendo el feudalismo que, a partir de entonces, se supeditaba al poder del rey, quien a su vez lo tomaba del pueblo en lealtades y lo devolvía a la actividad popular en pragmáticas beneficencias.

lladores de la Mancha, navegantes, pescadores, mercaderes, orfebres, anticuarios, alarifes, metalúrgicos del gran clan ibérico. Mano de obra de nuestra menestralía, de esta mesocracia española tan fecunda, despierta y con los brazos abiertos a este proceso sensacional de evolución y de progreso material de la Patria...

Sonoros en nuestros oídos los nombres de los diestros obreros que han hecho mundialmente notorio el vellón de Lucena, el bargueño de Bargas, la miel de la Alcarria, la fresa de Aranjuez, la naranja valenciana, los vidrios de Cadalso, la cerámica de Ruiz de Luna...

La totalidad de la aptitud peninsular ibérica hecha laboriosidad agrícola en los pazos gallegos, en las huertas murcianas y en los cortijos penibéticos; hecha modernidad utilitaria en los altos hornos vizcaínos, en las culebrinas y refinerías alcohólicas de Andalucía; en las fundiciones y metalurgias de Madrid y Barcelona. Y las pesquerías de Andalucía — la Andalucía marítima de las salinas y de los puertos —; las fábricas de salazones y conservas; las ubérrimas recolecciones de los banales arroceros valencianos y platanos canarios, enseñoreados del mercado de Europa.

Muchas veces hemos dicho nosotros: «España es lo mejor de Europa». Y algunos perjuros extranjeros, se han sonreído. —«España es lo mejor de Europa!» — insistimos ahora; y nos congratula saber decir que las demás nacionalidades son minúsculas al lado de la nuestra. Tenemos más poder espiritual, más sentido colonizador, más robusta la energía de nuestra fe cristiana también. Somos de más población que los países norteros de Escandinavia; más extenso y con más población que los pueblos bálticos y que las nacionalidades croato-eslovacas. Con salidas al mar de la Civilización, y al mar de la Conquista; tenemos mejor clima que los países bálticos, más sol y más luz que las ciudades de la Selva Negra y de los Cárpatos, tenemos más historia de renunciaciones gloriosas y de cielos civilizadores; tenemos más forja temperamental que nadie en nuestras decisiones radicales; tenemos más héroes, más productores... Nuestras regiones, son la unidad de Castilla, que fué la que nos alejó con sus expulsiones del mestizaje interno de otros pueblos. Poseemos más capacidades y más aptitudes temperamentales de superación y preeminencia que los demás Estados, favorecidos en otros aspectos de la suerte.

Integra el once de mayo de mil novecientos treinta y uno execrable balón de deshonra para la república, que, apenas nacida, alumbraba con bárbaras hogueras de iglesias y conventos su furor antirreligioso, su odio a la Religión Católica. Todo había sido preparado con minuciosidad y diabólica satisfacción por los dirigentes izquierdistas, culpables de la vergonzosa jornada, y las masas inconscientes fueron el brazo ejecutor de aquellas órdenes, que hicieron desaparecer innumerables obras de arte, pertenecientes a la nación, al pueblo.

Si examinamos hechos, actitudes y periódicos republicanos de entonces, todo se muestra claro y revelador. Recordad, si no, las cínicas palabras pronunciadas por un ministro en el Consejo que se celebraba con motivo de aquellas orgías satánicas: «Todos los conventos de Madrid no valen la vida de un solo republicano. Si sale la Guardia Civil, yo dimito». Y la orden del ministro de Hacienda al Director General de Seguridad, al comunicar éste que acababa de enviar una sección de la Benemérita para evitar asaltos a la Residencia de la Flor: «Pues retirela; sería intolerable que por proteger una Casa de Jesuitas corriera la sangre de un solo obrero».

Se observa en todos los hechos la premeditada culpabilidad de los dirigentes y el entonces ministro de la Gobernación, Miguel Maura, que con jermiáticas frases intentó arrojar de sí

el sambenito de la complicidad, fué, por negligencia, uno de los principales responsables de la bárbara jornada. Cuando estuvieron en nuestras manos las «memorias» manuscritas de Azaña, copiamos la siguiente ficha, correspondiente al dos de diciembre de mil novecientos treinta y dos:

«Ha venido Casares Acaba de saber en la Dirección de Seguridad por una confidente que mañana se producirían alborotos en la Universidad y al calor de ellos, unas hordas intentarían quemar conventos. El confidente es el mismo que el año pasado avisó a Maura de la proyectada quema. ¿Usted no sabía —dice Casares— que a Maura le avisaron con cuarenta y ocho horas de anticipación y él no hizo caso?».

Bien terminante es la prueba de nuestras afirmaciones. Todos aquellos altos cargos que pertenecían a la masonería y hubieran podido evitar los actos iconoclastas se cruzaron de brazos e incluso prohibieron a las fuerzas a sus órdenes que actuaran. Ahí está el director de Seguridad, Carlos Blanco, que sólo dió consignas de abstención. Pero más repugnante es aún la actitud del ministro de Fomento, Albornoz, en Córdoba: Cuando llegó a la ciudad andaluza las primeras noticias de los incendios habidos en Madrid, Albornoz comentó con regocijo «las expansiones del pueblo» y no solamente no censuró aquellos desmanes, sino que a través de sus palabras transparentábamos deseos de ver en la Ciudad de los Califas una repetición de los bárbaros atentados a los templos de la Fe y del Arte. A él, solamente a él, es imputable la destrucción del Convento de San Cayetano...

¿Y el histrionismo de García Caminero, gobernador militar de Málaga? Hace que se retiren de la calle las fuerzas de orden público y luego, eufórico y jocundo, envía un telegrama al ministro de la Guerra: «Ha comenzado el incendio de iglesias. Mañana continuará». ¿Y qué decir del gobernador civil de Alicante, único responsable de que la Guardia Civil no impidiese los incendios «para que se cumpliese la voluntad del pueblo»? ¿Y qué de los Poncios de Valencia, de Sevilla, de Alicante, de Cádiz, de Murcia, plegados dócilmente a la bestialidad hebreónica de las hordas?

Nuestro acusador índice señala a quienes provocaron aquella sacrilega hoguera, que la católica España no olvidará. A todos los intelectuales amargados cuyas plumas destilaban veneno a diario y llevaron al cerebro el odio a la Religión, a los templos... A los ministros fieles a los mandatos de las logias, que privaron a nuestra Patria de un considerable número de obras de su acervo artístico...

Después de aquellas brutales jornadas, el Gobierno laico y socializante puso bien de manifiesto su irritante parcialidad: suspendió al «A. B. C.» y al «Debate», que nada tenían que ver con los sucesos pero dejaba que la euforia izquierdista saliera a la luz con matices insospechados, de un cinismo indignante. Así, «El Socialista» afirmaba retador: «La reacción ha visto ya que el pueblo está dispuesto a no tolerar. Han ardidido los conventos: esa es la respuesta de la demagogia popular a la demagogia derechista». Otro periódico aseguró con hipócrita énfasis que «un comité monárquico compuesto por gente adinerada y por canónigos se había dedicado a repartir hojas subversivas para excitar al pueblo a destruir los edificios religiosos» y el «Heraldo» vomitaba impudicamente que «los frailes de la Flor habían disparado contra los obreros. Y el pueblo tuvo razón al soliviantarse». Roberto Castrovido blasfemaba también en «El Liberal» con todo desenfado: «Se han vuelto a quemar conventos, pero con indudable progreso en la moral, sensibilidad y humanitarismo del pueblo, o, si se quiere, del populacho. No ha matado a frailes, no ha cometido asesinatos, no ha herido ni lesionado a nadie».

La «reacción» del Gobierno por la pasividad de las autoridades que tenían el deber de reprimir los desórdenes fué propia de tartufos: destituyó a dos gobernadores y al Director de Seguridad, Carlos Blanco, pero poco tiempo después, sin duda para premiarle sus grandes servicios... masónicos, le nombraba presidente de la Sala de Justicia Militar del Tribunal Supremo.

Queda bien patente la imperdonable culpabilidad de los dirigentes republicanos en aquel día de odio y destrucción. España no olvidará jamás el once de mayo de mil novecientos treinta y uno, fecha aleccionadora y símbolo del execrable sectarismo izquierdista...

PALABRAS DEL CAUDILLO EN EL AYUNTAMIENTO MALAGUEÑO

«La guerra entre la barbarie rusa, organizada por el más sangriento de los dictadores, pugna por abrirse camino hacia el oeste: y ante esto no puede España ni el mundo ser indiferente»

«Señor alcalde de Málaga, señores concejales y españoles todos aquí reunidos: Fuera en mí descortés el no responder a esta brillante oración, aunque con ello contraría un propósito y una norma de nuestro Movimiento, que es ser parco en palabras y hacer hablar a los hechos. Sin embargo, como no pueden multiplicarse, por las tareas de la gobernación del Estado, estos momentos en que tomo contacto con las provincias y recibo el calor y la fe de los pueblos de España, no tengo más remedio que, haciendo penitencia, someterme al protocolo de contestar con unas frases a la oración brillante de vuestro alcalde

La victoria nuestra, a que habéis aludido, la victoria de nuestra Cruzada ha sido lograda por el común esfuerzo de la juventud española, de todos los sectores y de todas las clases, incluido el de la mujer española, en el que destaca la generosidad de lamadre española en servicio de la Patria.

Seguramente que un pueblo como el vuestro, que atesora tan gran número de mártires y que fué víctima de la furia roja, podrá comprender mejor este momento histórico. Lo que pasó en Málaga, lo que aquí se quemó y se sacrificó, es lo que se ventila hoy también en los campos de Europa. Tras esta guerra en que se enfrentan los pueblos y las naciones del mundo, en la que se discuten tantos intereses, se oculta una guerra peor: la guerra de las estepas rusas; la guerra entre la barbarie rusa organizada por el más sangriento de los dictadores, pugnan por abrirse camino hacia el Oeste, y ante esto no puede España ni el mundo ser indiferente.

España en medio de su reconstrucción y fortalecimiento interior, la sigue en la vigilia tensa de un pueblo que sabe lo que es comunismo, que conoce el peligro que encierra esa doctrina. Que ha visto quemar sus imágenes y sacrificar a sus santos, que ha visto arrastrar por las calles a sus mártires. Esto, sobre todas las cosas, es lo que defiende España con su política interior y exterior.

La unidad de los españoles es firme garantía contra todo lo que pueda venir, y para obtenerla necesitamos tener fe, esa fe que se desborda hoy por vuestras calles y en vuestras plazas, esa fe con que en

estos momentos cantan nuestras juventudes, esa fe que hace de cada hombre un héroe y de cada madre una cantera inagotable de generosidad y desprendimiento.

Esto es lo principal para España: que nos consideremos solidarios de esa gran empresa integrante de esta unidad que es la Patria, que no es cosa caprichosa, que se puede administrar a nuestro libre albedrío, sino que es el mandato de las generaciones que nos precedieron, la herencia de los que pasaron, la riqueza acumulada por el sudor y el esfuerzo de muchos, el culto de un Dios y la verdad de un Evangelio.

Siempre en los momentos de caos, en todas nuestras tribulaciones, brilló en el horizonte una sola cosa: la luz del Evangelio donde se pueden sacar todas las enseñanzas y todas las normas. Nuestra política en él ha encontrado la verdad, ese Evangelio todo justicia y sabiduría que nos manda amar al prójimo como a nosotros mismos, lo que para no otros quiere decir hacer cada uno en su papel lo que deseáramos desde el lugar del prójimo.

Y ésta es la justicia social de la Falange, esto es lo que anhela ya que no quiere solamente significar el trabajo sino que ansia también significar el capital, porque cuando el capital está bien adquirido cuando el capital se logra por el trabajo y la constancia de uno o de sus antepasados, cuando el capital representa justicia, generosidad, con sus derechos y deberes, hay que honrar al capital lo mismo que honramos al trabajo. (Muy bien).

Entre todos los principios morales en que se basa nuestra doctrina, campea en primera fila el de la justicia, que hará el que todos los hombres sean un poco más felices, y presuponiendo en todos la solidaridad de españoles, habrá muchos menos pobres, aunque unos pocos sean algo menos ricos. Esto hará que no sea estéril la sangre de nuestros muertos y que no se malogren otras, llegando el día de plenitud en que podamos decir todos, que por el esfuerzo común y sin excepción de todos los españoles, España es Una, España es Grande y España es Libre (Arriba España! Grandes aplausos y vítores se tributaron al Caudillo al terminar sus palabras).

Adúnciese en IMPERIO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTÓMAGO INTESITINOS

Dr. Seirul-lo RIÑÓN Y ORINA Santa Clara, 15 Zamora

DEPORTES.--OCTAVOS DE FINAL DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

El Castellón sucumbe en Bilbao.--Aplastante derrota del Celta en Vigo.-- Victorias del Coruña y Valencia en Oviedo y Zaragoza

EL MADRID EMPATO EN BARCELONA

Derrota de los célticos

A los diez minutos de juego el encuentro estaba virtualmente decidido. El Barcelona había conseguido dos tantos aprovechándose de jugadas imprecisas de sus adversarios...

COMENTARIOS al torneo de Copa

La primera vuelta de estos octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo nos ha puesto de manifiesto una vez más, las irregularidades que en el fútbol ocurren.

Así vemos cómo los vascos triunfan ruidosamente ante el Castellón que nos estaba pareciendo equipo copero y el Barcelona en Balaidos sobre el Celta.

Estos resultados traen consigo el que algunos equipos luchan sin interés porque se ven en la cuneta, pero el empate del Madrid ante el Español en Barcelona, la otra igualada en Sevilla, y la victoria mínima del Coruña en Oviedo, deja en entredicho lo que ocurrirá el próximo domingo.

En la capital de España, en un encuentro en que los de Atlético Aviación vencieron a la Real Sociedad de San Sebastián, el primero de dichos equipos jugó la mayor parte del partido con nueve hombres, demostrándonos esto que los guipuzcuanos se encuentran en bajísima forma o es otra rareza de las tantas del fútbol.

Esperemos la segunda etapa de estos octavos de final, en la que damos ya como fuera de combate, a la Real Sociedad, Zaragoza, Castellón, Celta, Constanza, Español y si el Deportivo de La Coruña ha perdido ya el «gafe», incluyamos en la lista de los derrotados, al Oviedo.

Eso es todo lo ocurrido, que por cierto no ha sido poco. Hago punto final para dedicarme a los chicos del Regimiento Infantería Toledo 26.

Q. S.

Pierde la Real Sociedad en Madrid

Al minuto de juego se lesiona Arencibia y los jugadores atléticos actúan con diez jugadores. Realmente durante todo el partido, porque si bien es verdad que reapareció a los diez minutos no podía correr ni pasar.

A los ocho minutos marca Taltavull el primer tanto atlético, uno de los mejores tantos que se han hecho durante la temporada. Garbizu empató a los veinte minutos. Vuelve a adelantarse el Atlético por mediación de Vázquez, con ayuda de uno de los defensas, que en vez de depejar bien, coloca el balón en los pies del extremo. Ocho minutos después un nuevo empate de la Real por un centro del extremo derecha, que remata el delantero centro, un centro en el que muy bien pudo intervenir Tabales.

Termina la primera parte con 2-2. En la segunda parte ya no sale Arencibia. Con todo, domina intensamente el Atlético, sucediéndose una nueva serie de córners. Los realistas tienen suerte en alguno de ellos que pueden despejar al azar.

Una gran combinación de Machín y Vázquez termina con un pase a el Campos, que remata la jugada y es tercer tanto a los ocho minutos. Sigue el dominio atlético. A los 38 minutos Taltavull marca el cuarto.

El Betis se dejó empatar

En el estadio de Heliópolis se ha jugado este partido. Con bastante público, el encuentro ha sido de muy mala calidad. El dominio transcurió alterno en ambos tiempos. Las dos líneas delanteras se mostraron inofensivas en el remate. Cerró el primer tiempo con un tanto a favor del Betis, marcado por su delantero centro Muruaga, al desviar un buen tiro del medio Cazorla. Faltando veinte minutos para terminar el partido, el delantero centro ceutí Tavilo logró el empate.

Empata el Madrid en Barcelona

El partido fue jugado con dureza, especialmente en la segunda parte, en la que menudearon los incidentes con motivo de la anulación por fuera de juego de un tanto marcado por el Español. El primer tiempo fue de juego igualado y terminó con el empate a un gol. El tanto de los madrileños se produjo a los 15 minutos de juego. El empate se produjo a los 44 minutos, faltando por lo tanto uno para el descanso.

Pierde el Oviedo en Buenavista

Comienza el partido con ligero dominio ovetense, cuya delantera logra llegar tres o cuatro veces a la portería de Acuña y obliga a éste a resolver algunas situaciones peligrosas. Pero después el Oviedo decae en su empuje y el Coruña comienza a presionar, aunque sus delanteros no saben sacar partido del dominio. Cuando iban jugados 24 minutos, Herrerita hace un profundo pase a Echevarría, quien se interna, acosado por Benito, y sobre la marcha cruza un fantástico tiro, que a pesar de ser tocado el balón por Acuña, es el primer gol, después de tocar el palo. Parece que se rehace el Oviedo, pero vuelve a imponerse el Coruña y a los 38 minutos Muntaner bombea sobre la puerta de Sián, cuyo flojo despeje de puño deja la pelota a disposición de Chacho para conseguir el empate a uno, con que termina el primer tiempo. Se impone el Deportivo, que logra la victoria cuando faltan ocho minutos, en una arrancada de Caballero, con pases a Breijo y Chacho. Este último cruza irremediablemente el segundo gol coruñés.

El Valencia bate al Zaragoza

Comienza el partido con un inten-

so dominio del Zaragoza. Narro cede a Aldana, quien se interna, burla la dura entrada de Pechuan y lanza un tiro esquinado que inaugura el marcador. Epi burla a Amestoy y centra, empatando de cabeza Mundo. Otra escapada de Epi termina con un tiro fantástico del valenciano que se estrella en el largero. Se repite la jugada y Mundo remata el centro de Epi, se escapa el balón de las manos de Guillermo y Mundo clava el segundo gol. Poco antes de terminar el primer tiempo Giraldo centra a Epi, que se interna y marca el tercero para el Valencia. Mundo hace el cuarto gol aprovechando un pase de Sicart, y en una escapada de Víctor, Aldana hace el segundo para el Zaragoza.

Siete goles encajó el Castellón en Bilbao

BILBAO.—Atlético de Bilbao, 7; Castellón, 0.

Arbitró el colegiado catalán, señor Arribas.

En el primer tiempo el equipo local marcó cinco tantos, conseguidos en la siguiente forma: A los 28 minutos el primero, al rebotar el balón en la espalda de un defensa del Castellón; tres minutos después Zarra salva a varios contrarios y lanza un buen chut que se convierte en el segundo gol; el tercero lo consiguió Gárate de un soberbio tiro cruzado a los 33 minutos; a los 39 minutos Zarra remata

de tiro seco un centro de Iriondo, y el Atlético consigue así el cuarto tanto. Dos minutos después el mismo Zarra remata de cabeza un centro de Elices, que se convierte en el quinto tanto.

En la segunda mitad, Gárate, lesionado, pasa a extremo, y poco después se lesiona también Elices. A pesar de ello sigue imponiéndose el Atlético, que consigue dos tantos más; uno de ellos por Panizo, a la media hora, y el otro por Zarra, que lanza un chut que el portero castellanense logra alcanzar, pero no detener.

El conjunto local ha hecho el primer tiempo mejor de su vida, y que muy difícilmente podrá ser superado por ningún equipo. El Castellón se lanzó al repliegue, procurando únicamente algunas escapadas. Gracias a la labor del guardameta forastero, los locales no marcaron más goles. Los restantes jugadores del Castellón también contribuyeron a ello al repliegarse en la meta. Los forasteros hicieron todo lo posible por contrarrestar el empuje de los bilbaínos. El arbitraje del señor Arribas, muy bueno. Acudió bastante público al encuentro.

Nueve jugadores del Atlético Aviación vencen a la Real Sociedad...

...A pesar de que once no pudieron hacerlo

Impresiones telefónicas del encuentro Por nuestro enviado especial: TIM

Escribo este corto comentario unas horas antes de la pelea que van a sostener en el Estadio Metropolitano el propietario del terreno, club Atlético Aviación y el equipo vasco, recientemente ascendido a la división de honor, Real Sociedad de San Sebastián.

Y hago «a priori» esta alusión de «unas horas antes» porque es en estos momentos cuando el buen aficionado —que esta mañana soleada dominguera lo invade todo— habla con la sinceridad que la proximidad de la pelea le impone.

No se oculta aquí que el conce donostiarra es un enemigo de cuidado. Ya históricamente los aviadores conocen su potencialidad y recuerdan a este propósito la lección que hace dos años recibieron. Siempre el juego rápido y viril, como este que practica la Real, abierto a las alas y peligrosísimo por el centro, ha sido difícil de neutralizar y más aun por el conjunto como el de Ricardo Ramora, que, si acaso, puede llegar a ponerlo en práctica, pero, repetimos no ha destruído eficazmente; esta dificultad se ve agravada ahora que la Real Sociedad pasa por un momento de plena eficacia y los atléticos no alcanzan, por el contrario, la meta que, por la calidad de sus hombres, parece cosa obligada.

Nos dicen ahora que los del Norte presentarán algunas bajas, pero a su vez Ricardo Zamora, no quiso decir, desde Miraflores, cómo saltará el equipo madrileño al terreno de juego.

Así están las cosas, tres horas antes de comenzar el partido. Cuando los aplausos sonaron al final del primer tiempo, en honor de la Real Sociedad, el marcador continuaba empatado como al principio del encuentro. Porque aquel 2 a 2 no descifraba el enigma de ver claro cual sería el vencedor y cual el vencido.

En los primeros cuarenta y cinco minutos sucedió lo que lógicamente tenía que suceder: los chicos de Zamora jugaron como de costumbre, sin llegar a la categoría de buenos, pero —bien estará el decirlo— sin desagravar demasiado a los espectadores. Un mita y mita que si bien les va a servir para seguir adelante a cuenta de estos con-

juntos discretos, como la Real Sociedad de San Sebastián, no logrará de seguro superar a cualquier «once» de mediana valía.

Hemos visto una defensa, Cobo, magnífica de forma, colocación y facultades, defendiendo a Tabales en todos los terrenos difíciles; pero a su lado hemos visto también a un Gimeno violento y con desconocimiento del despeje.

Los medios internacionales no nos lo parecieron; quizás por emplear recursos que, precisamente a ellos, no les van bien. Los delanteros, discretos, con destellos a ratos y eso sí, consiguiendo pocos goles pero de excelente factura.

Por su parte la Real, como buen equipo vasco desplegó el balón a sus rápidos extremos; tiró muy peligrosamente pero... los medios no supieron cumplir. Es muy de destacar la labor del meta Sebitos y del defensa Tellería. Han destacado también los extremos y ha estado cumplido el resto del quinteto atacante que, al marcar dos excelentes tantos, ha demostrado capacidad de tiro.

Así las cosas se ha llegado a la segunda parte que, de acuerdo con el decir popular, no prometía ser buena. Pero como al fútbol juegan dos bandos, lógicamente para uno de los dos —el Atlético Aviación— esta parte ha sido estúpida a pesar de los refranes.

Sin Arencibia (el «divino calvo» como ahora le llaman) de salida; y al final sin Gimeno o sea, con sólo nueve hombres ha sabido contener sus nervios y desbordar al equipo vasco incapaz de acoplar sus líneas en esta segunda mitad y, por tanto, de colocar el tanteador con la diferencia mínima, tanteo este capaz de hacer temer al Atlético Aviación el campo donostiarra.

Y así han llegado el tercero y el cuarto de los goles a pesar de la desventaja numérica de los locales. Este ha sido el único mérito a nuestro modo de ver las cosas alcanzado por los rojiblancos: poseer la moral suficiente para lograr una victoria, no conseguida cuando como en la primera parte el partido iba sobre ruedas.

Los goles, obra de Taltavull (2), Campos, Vázquez y el interior izquierda vasco, magníficos.

Pero esperemos... En San Sebastián, ¡pueden ocurrir tantas cosas...

RESULTADO de los partidos de Copa

MADRID.—Resultado de los partidos oficiales de fútbol correspondientes a la primera vuelta de los octavos de final de la Copa de S.E. el Generalísimo.

Atlético Aviación, 4; Real Sociedad, 2.

Atlético de Bilbao, 7; Deportivo Castellón, 0.

Real Club Celta de Vigo, 1; C.F. Barcelona, 5.

Real Betis Balompíe, 1; Sociedad Deportiva Ceuta, 1.

Constanza de Inca, 1; Xerez, 2.

Real Club Deportivo Español, 1; Real Madrid, 1.

Real Oviedo, 1; Deportivo Coruña, 2.

Real Zaragoza, 2 Valencia Club Fútbol, 4.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

DEL PARTIDO TOLEDO Y SAN QUINTIN

No dije todo lo que merecía y todo lo que yo deseaba por falta de espacio en mi primera crónica refiriéndome al interesantísimo encuentro entre los equipos militares San Quintín de Valladolid y Toledo de nuestra capital.

En un encuentro intervienen tantos factores para alcanzar un resultado favorable, que a veces el pronóstico es aventurero. Pero en esta ocasión creo que supe definir la terminación y el desarrollo del partido, toda vez que dije sin regateos de ninguna especie, que el conjunto militar zamorano conseguiría la victoria pese a enfrentarse en esta ocasión al más valioso de sus enemigos. Y por eso precisamente tiene más mérito este triunfo. Porque ha sido alcanzado a pulso, a fuerza de coraje, de ímpetu, de entusiasmo y sobre todo por juego. El Toledo 26 en el encuentro del viernes pasado nos demostró que cuando salta al campo a enfrentarse a un adversario de empuje, se crece, saca bríos del fondo de su conjunto —que ahí está la clave de sus triunfos— y juega con más soltura que cuando el enemigo es fácil de desbordar. Costado es ésta de gran equipo. Y estos muchachos que forman este once, saben medir sus fuerzas, calcular el rendimiento físico para cuando el enemigo le cree agotado volcarse materialmente sobre su puerta —caso como el del viernes pasado— y marcar cuatro goles desgaciendo los cálculos erróneos de algunos que pensaban en el empate.

Cuando se posee un trío defensivo —Marín Marcos y Queral— como el de los infantes del 26, colocado, energético, sabiendo imponer su autoridad sin llegar a la violencia, entendiéndome bien, enérgico, duro, pero nunca buscando al contrario en la jugada. Entrando con franqueza, frente a frente en la disputa de los bajones. Y hago esta aclaración porque algunos suponen a Marcos y Queral —descartados a Marín en este caso— como jugadores violentos, poco menos que suicidas. Y no es verdad. Recorre la vista a equipos de Primera y Segunda División y veréis que la forma de desenvolverse de estos hombres en sentido comparativo con los demás, hace la misma impresión como si estuviese ante un partido amistoso.

Bien jugó la pareja de zagueros en este encuentro. Y no hablemos de su tripleta de medios en la que sobresalen notablemente Fernandez y Selma. Es el único hueco que urge cubrir, el de medio derecha. Salí en esta ocasión un muchacho voluntarioso, que no pudimos apreciar en él más que el amor propio que habita en todos los jugadores. No sabe cubrir al extremo que no deja completamente suelto y no calcula la jugada entre éste y el interior. A Marcos le hizo trabajar por las numerosas infiltraciones que hubo por su banda.

En el centro de eje, este equipo posee a un jugador de gran talla. Es Ferrández un medio centro de los que no frecuentan hoy en los campos de fútbol. De gran intuición en la jugada, siempre en su puesto colocado, con un temple de balón en el pase y una medida exacta en el corte del juego, infiltra gran mora a su equipo que es empujado por este valioso elemento que desde el centro del campo hace crecer bríos con su juego a sus compañeros. Y no digamos nada del pequeño de estatura y gigante en su puesto, Selma que es también uno de los jugadores más completos que posee el equipo. Medio, que pocas veces hemos visto sortearle y que está tan compenetrado con el centro, que bordan un juego entre sí que desmoraliza al contrario. En este partido fué el mejor sobre el terreno. Para cerrar su labor brillantemente hasta tuvo el momento grande de marcar el quinto gol de la serie.

Mañana, seguiremos hablando sobre la línea delantera —magnífica en su integridad— porque se han hecho sus componentes acreedores con su actuación a un elogio, que nosotros no podemos de ninguna forma regatearles.

QUIEN SEA

«MI MUJER ERES TU» ES LA NOVELA SUPLENTO DE TODOS LOS NÚMEROS DE «Y», REVISTA PARA LA MUJER.

Garantía y seguridad en sus cosechas con Abono químico orgánico «CEPEDA» (231)

Dr. Luelmo Avedillo Ex-Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama Consulta diaria de Enfermedades DEL PECHO PLAZA DE SAN GIL, 7 TELEFONO 1674 RAYOS X

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad)

Ruiz de la Cuesta ESPECIALISTA EN gárganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1). Teléfono 1412 (187)

CHATARRA DEPOSITO REGIONAL COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR PASO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 y 9 ZAMORA

ANALISIS CLINICOS MEDARDO RIVERA CAÑO Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.) HEROES DE TOLEDO, 14. - Teléfono 1427 (85) ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ EQUIPO DE LLANO, 11 BENAVENTE Edificio de Teléfonos 1

PREGON DE LA FALANGE

Frente de Juventudes

Horario de verano de las clases formativas para aprendices

A partir del próximo lunes, día diecisiete de los corrientes, las clases formativas para aprendices se ajustarán al horario siguiente.

Mañana: Sin variación.

Tarde: De siete a ocho.

Lo que se publica para conocimiento de los señores empresarios y de los aprendices.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 11 de mayo de 1943.—El delegado provincial.—V.º B.º el jefe provincial del Movimiento.

Sección Femenina

El pasado día 7 del mes actual, dieron comienzo las clases de Enseñanzas Especiales, para Flechas y Flechas Azules, de nuestras Falanges Juveniles de Franco, en los locales que previamente se han instalado, para las mismas, Pelayo número 8.

Estas clases están a cargo del siguiente profesorado:

Alemán e inglés, camarada José Antonio de la Calle.

Francés, camarada Elena Ladoire.

Corte y confección, camarada Angela Aparicio.

Música, camarada Carmen Aguirre.

Dibujo, camarada Horacio Cuadrado.

Cultura general, camarada Julia Neira.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 11 de mayo de 1943.—La regidora provincial.—V.º B.º el jefe provincial del Movimiento.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Atilano López Arias, Santa Clara, 6; Claudio Rodríguez, Plaza Santa Lucía, 17.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 10

EL NUMERO PREMIADO ES EL

048

Notas de sociedad

Peticion de mano

Por don Domingo Prieto y su esposa doña Francisca Prieto Calvo para su hijo Manolo ha sido pedida la mano de la gentil señorita Isabel Pérez Delgado, a sus padres don Isidoro y doña María.

Entre los prometidos se cruzaron con tal motivo valiosos regalos, fijándose la boda para fecha próxima.

Nuestra felicitación para los futuros contrayentes y para sus familiares respectivos.

NOVIAS TEJIDOS GALAN

Santa Clara, 21 ZAMORA

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE, casa, Moreno 11, consta de planta baja y dos pisos, con corral. Informes Sacramento, 4-2.º (406)

SE VENDE la casa número 2 de la calle de San Andrés esquina a Balborraz. Informes Baldomero Andreu, corredor de Comercio, General Sarjurjo, número 1. Zamora. (407)

VENDO coche Citroen B-14 servicio público. Razón, Héroes de Toledo, 39. (416)

SE VENDE coche Studebaker semi nuevo y bien calzado. Razón, Moreno 7; Zamora. (419)

Varios

GANE dinero representando artículo gran consumo. «Atlas». Apartado 104.—Valencia (26)

SE TRASPASA importante negocio en pleno rendimiento, con numerosa clientela. Informes: Francisco Diz, agente comercial. Viriato, 6-3.º. Zamora. (391)

OCASION VENDO, por dejación labranza, máquina segadora «Bernam» en perfecto estado para la siega. Un juego completo tornaderas de hierro. Un carro varas bien equipado para ver y tratar en Cerechinos de Campos con Bernarda Miranda, o Benavente Fernando Miranda. (401)

TRASPASO bar céntrico y confortable. Razón en esta Administración. (404)

VINO DE COSECHA 22 pesetas los 18 litros, libre impuesto. Frente Tres Cruces, Villa Amelia. (408)

CARRETEROS, vendo docientos pinas y radios hechos tres años. Tratar con Prudencio Ascona, Riego del Camino, o Zamora, Aire, 11. 410

TRASPASO, por no poderla atender, acreditada carnicería, sitio céntrico y esta capital; con selecta clientela, y cámara frigorífica. Informes en esta Administración. (415)

REPRESENTANTES urgen todas poblaciones, asunto nuevo gran aceptación. Espléndidas ganancias. Escribir, Apartado 100 EIDA (Añanite). (420)

El domingo salió la procesión de la Divina Pastora

En la tarde del pasado domingo la típica y tradicional procesión de la Divina Pastora salió de la iglesia del Hospital de Sotelo donde durante todos estos días pasados se ha venido celebrando un solemne Novenario en su honor.

Después de los solemnes y brillantes cultos que por la mañana tuvieron lugar en dicha iglesia donde la imagen de la Divina Pastora es venerada, por la tarde se rezó el Santo Rosario y tras la novena se organizó la procesión en la que figuraron según costumbre muchos niños y numerosos fieles acompañaron a los cofrades. La imagen lucía sobre su trono de flores maravillosamente engalanado.

La procesión hizo el recorrido de costumbre siendo presenciado su paso por las calles por numerosas personas.

La romería del Cristo de Morales

Como anunciamos, el domingo se celebró la tradicional romería del Cristo de Morales que revistió más brillantez de lo que se esperaba ya que aunque el día amaneció frío y desapacible la temperatura mejoró al mediodía con lo que no se restó en nada la acostumbrada animación que todos los años reina en torno a la ermita del Cristo.

Numerosísimas fueron, como siempre, las personas que durante todo el día bien a pie o bien utilizando el excelente y continuo servicio de autobuses que funcionó sin interrupción hasta bien entrada la noche, se trasladaron a la ermita, viéndose con ello concurrir todos los cultos religiosos en ella celebrados tanto las misas que tuvieron lugar desde las siete de la mañana hasta las doce en que se celebró la solemne como la Procesión de bendición de campos y el Rosario que se rezó por la tarde terminando con la Adoración de la Santa Reliquia.

En la amplia explanada que rodea a la ermita se instalaron como de costumbre numerosos puestos de venta de las típicas avellanas del Cristo y se organizaron animados bailes de dulzaina que dieron a la fiesta el más recio sabor.

GUIA RELIGIOSA

MAYO 11 MARTES

SANTORAL: Anastasio, Fabio, Máximo, Florencio, mrs.; Mamerito, ob.; Francisco de Jerónimo, Pedro Armengol, cfs

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8:30 de la mañana. Santo Rosario a las 7 y media.

San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9.

San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.

San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8,30, 9 y 10, en la capilla de Nuestra Madre.

A las 8 de la tarde Corona Dolorosa en la capilla de Nuestra Madre.

Santiago.—Misa a las 9,30 y 10.

San Frontis.—Misa a las 9.

Lourdes.—Misa a las 8,30

San Juan Bautista.—Misa a las 8 y media, 9, 9 y media y a las 10. Rosario a las 8 de la tarde.

Santa Clara.—Misas a las 8,30 y 9.

Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.

Marinas.—Misas a las 8,30 y 9.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.

Sanjuanistas.—Misa a las 8.

Magdalena.—Misas a las 7,45 y 8,30.

Tránsito.—Misas a las 8,30 y a las 9.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8 y media, 9 y media y 10. Santo Rosario a las 8 y media de la tarde.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.

San Esteban.—Misas desde las 7 y media hasta las 10. Rosario todos los días a las nueve de la tarde, con exposición de S. D. M. y Cánticos.

MIERCOLES 12 DE MAYO

La Solemnidad de San José

Sto. Domingo de la Calzada, Patrón de los Ingenieros

SANTORAL: Nereo, Aquiles, Domitila, Flavia, Pancracio, mrs.; Epifanio, Germán, obs., cfs; Remigio, mjr; Bta. Catalina Paiz, pet.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Prensa y Propaganda de la Sección Femenina

Servicio de mensajes de la División Azul

Día 22 de abril de 1943.—Cabo ANDRES GARCIA, saluda a sus familiares diciéndole que su estado de salud es inmejorable.

Día 1 de mayo de 1943.—MIGUEL DE LOS SANTOS LOPEZ, manda abrazos para su familia y recuerdos a su novia. Está herido levemente.

Libramientos de Hacienda

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de ayer los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Pío Barriga, Rogelio Díaz, Frente Juventudes, Habilitado Industrial, jefe Telégrafos, Antonio Cutiérrez, Ayuntamiento Zamora, Carmen Romero, Francisco Soria, administrador Prisión. José Cutiérrez, Joaquín Artuñedo, juez Villaralbo, Pedro Núñez, presidente Audiencia, Manuel de Avila, Benita Peñalosa.

CINE BARRUECO

HOY: martes 11. Estreno de la segunda jornada de **Los Tambores de Fu-Manchú** titulada

LA VENGANZA DEL SI FAN
¡Terror, Amenazas, Persecuciones! Película la más emocionante en tres interesantes jornadas llenas de la mayor intriga ¡Crímenes, luchas! En castellano y tolerada menores por Henry Brandon, Robert Kellard y Gloria Franklin

DIA 14, viernes: Estreno de la última jornada titulada **LA DERROTA DE FU-MANCHU**

Antonio BEDATE

MEDICO-DENTISTA De 10 a 2 y de 4 a 8

RAMON ALVAREZ, 1.º ZAMORA

Subasta de pastos

Junta Local de Fomento Pecuario de Tagarabuena

El día 16 de los corrientes y hora de las doce, se procederá por esta Junta local a la subasta del arriendo de pastos de restrojera, por el tiempo comprendido entre el 13 de junio al 31 de octubre, de los polígonos siguientes: Núm. 2, para 250 cabezas; núm. 3, para 200; número 4, para 350; núm. 5, para 300; y el 6, para 500 hallándose el pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de esta Junta.

Tagarabuena, 5 de mayo de 1943. —El presidente, Eugenio Talegón. (402)

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.

JULIO PORTOS, Balborraz, 82.

Tresillos espléndidos, alta fantasía, gran colección Sección de Muebles de NUEVAS CRISTALBRÍAS; Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

Colegio Calasancio de Toro (PP. Escolapios)

Queda abierta hasta el 25 del corriente el plazo de inscripción para examen de ingreso en este Centro.

La instancia correspondiente debe dirigirse al ilustrísimo señor director del Instituto de Enseñanza Media de Zamora, especificando en ella el deseo de realizar el examen en el Colegio de Calasancio.

La documentación es la determinada en el anuncio del referido centro oficial, con una fotografía más.

Toro, 5 de mayo de 1943. El Director (418)

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA

Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Mficias, muertos en acción de guerra.

GESTORIA JUNQUERA

especializada en expediente de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL

Santa Clara, 30 al 34. (Frente al Banco de España) Teléfono 1611, ZAMORA. (421)



DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 29 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

Vida Sindical

Oficina provincial de Estadística y Colocación

Compensación número 68: Para trabajar Burgos la empresa Valeriano Martínez precisa dorador maderera siendo los gastos de viaje por cuenta de la empresa si la prueba es satisfactoria y el salario el fijado en las bases de trabajo.

Compensación número 69: Para trabajar en Salamanca con el empresario Francisco García Torre, en la carretera de Hoyos del Espino y Navacepeda, se precisan cincuenta productores peones especializados en estos trabajos, jornal nueve pesetas, diez canteros y mamposteros con jornal de veinte pesetas. La empresa facilita además dos kilogramos de tocino, cuatro de alubias, un litro de aceite y patatas a precio de tasa durante cada mes.

Compensación número 70: Para trabajar en Avila Navalgrande y Navas del Marqués con la empresa Agromán se precisan doce mamposteros, jornal catorce pesetas en la capital y dieciséis en Navas y Navalgrande. Doce oficiales canteros; jornal veinte pesetas en Avila y veintidós en Navas y Navalgrande.

Compensación número 71: Empresa José Morollón de Salamanca solicita oficial tornero mecánico ofreciendo catorce pesetas jornal diario. Si su aptitud profesional es satisfactoria será aumentado con gratificación fija semanal. Período prueba cuatro días presentando certificados de empresas con quienes haya trabajado.

Compensación número 74: Para trabajar construcción carretera en Valle de Uxó (Castellón) se precisan cien peones. Jornal diario once pesetas, cincuenta céntimos.

Duración obras un año. La empresa cede gratuitamente albergue sin litera. No abona gastos desplazamiento. Aquellos a quienes interesen tales trabajos están obligados a pasar por la Oficina de Colocación de esta capital para cumplimiento de determinados requisitos.

Distribución de la Comunión Pascual a los enfermos

En la mañana del pasado domingo se celebró la ceremonia anual de distribuir en todas las parroquias la Comunión Pascual a los enfermos, siendo revestida de gran solemnidad, portándose el Santísimo Cuerpo de Cristo bajo palio.

Especialmente solemne y brillante fue la ceremonia celebrada en el Hospital provincial de la Encarnación, con asistencia del presidente de la Excelentísima Diputación provincial camarada Barros Manzanera como gestor visitante del establecimiento y otras autoridades y jerarquías especialmente invitadas.

Después de la misa que fue oficiada por el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, éste efectuó la distribución de la Comunión Pascual a los enfermos que no pudieron asistir al Santo Sacrificio, desfilando entre un sentido homenaje de fervor y devoción, la Sagrada Forma por todas las salas del edificio y siéndole rendidos honores por fuerzas del Ejército en la de enfermos militares.

Matrimonio solo

desea alquilar piso amueblado o alceba y gabinetes con derecho a cocina. Para ofertas dirigirse por escrito a esta Administración de IMPERIO.

T. Pérez Hernandez

Medicina General Intermedios del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7

Plaza 8, 1.º ZAMORA

Teléfono 1533 censurado

Francisco Gamazo

Médico Puericultor Enfermas de la Infancia, Diarreas, Corrientes, Rayos ultravioleta e Infrarrojos

Consulta diaria de ONCE a UNA

San Pablo, núm. 8

TELEFONO 1647 censurado

Lorenzo Angoso de las Heras

MEDICO PARTOS Y MATRIZ

San Torcuato, 84

De 11 a 1 y de 4 a 6.

TELEFONO 1621

POLVOS "SALUD"

Sobre-alimento para toda clase de GANADO Y AVES

(230)

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.

NUEVO TEATRO

Hoy Estreno emocionante La superjoya Nueva Universal en español

LA SOMBRA DE FRANKSTEIN
Por los cuatro ases de la emoción Basil Rathbone, Boris Karloff, Bela Lugosi y Lionel Atwill con la bellísima Josefina Hutchinson ¡Desconcertante! ¡Espeluznante! Precios populares. But. 2,70 y 3,90.

Jueves: El creador de REBECA Laurence Olivier con Vivian Leigh, ambos primeros premios de interpretación de Hollywood en el magno estreno

21 DIAS JUNTOS

Superproducción Ballet y Blay en español

Sábado: La película que ha batido todo los records en cartel

LUZ DE GAS
Grandioso estreno en español El éxito cumbre del año

Teatro PRINCIPAL

Jueves: PRESENTACION COMPANIA DE COMEDIAS de los teatros Infanta Beatriz y Alcázar de Madrid

RICARDO ALPUENTE
Estreno de la obra centenaria PARENTESIS Butaca 6,30

Ayuntamiento de Zamora

Subasta de pastos

El jueves trece del actu I, en el Salón de actos de la Casa Consistorial, se subastará por pujas a la llana el aprovechamiento de pastos baj de la finca de San Benito, propiedad del Ayuntamiento, con plazo para el mismo hasta el 25 de julio próximo y exclusive destino a ganado lanar.

El alcalde, Marcial Cirac.



Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

Después de violenta preparación artillera masas soviéticas se lanzan al ataque en el Kuban

Fueron rechazadas por los defensores alemanas apoyados por aviones de combate

CUARTEL GENERAL DEL FUJERER, 10.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Nuevamente fracasaron ayer los ataques bolcheviques contra la cabeza de puente del Kuban, los cuales fueron precedidos de violenta preparación artillera y apoyados por gran número de carros y aviones. En el resto del frente Este, operaciones aisladas de importancia local. En los combates defensivos de la cabeza de puente del Kuban intervinieron formaciones de aviones de combate, que destruyeron gran número de lanchas de desembarco en aguas de Tempioúk. En otros sectores del frente, la aviación alemana dirigió sus ataques contra los centros de abastecimiento y concentraciones de tropas y transportes ferroviarios. Un mercante de tonelaje medio fué hundido en aguas árticas. Cuarenta y un aviones soviéticos fueron derribados en combate aéreo y por la acción de la DCA. Cuatro aparatos alemanes no regresaron a su base. En la región al sur de Bizerta, el enemigo ha lanzado al combate nuevas fuerzas blindadas, muy superiores en número, apoyadas por importantes formaciones aéreas. Nuestras tropas combaten hasta el último cartucho. Después de agotar las últimas municiones, la heroica resistencia de nuestros valientes soldados ha terminado. En las regiones al suroeste de Túnez y en el sector meridional del frente continúan los encarnizados combates defensivos. Varios ataques han sido rechazados. Un ataque nocturno realizado por los aviones pesados de combate alemanes contra la zona portuaria de Bona provocó incendios en depósitos y almacenes. Cazas y la artillería de la DCA germana derribaron 20 aviones británicos durante las incursiones efectuadas por el enemigo contra Scyllia. Nuestras pérdidas se elevan a tres cazas.—Efe.

Cinco ejércitos soviéticos atacan la región del Kuban

BERLIN.—La importancia de los duros combates librados en la región de Kuban y sus repercusiones en el conjunto de la situación bélica son destacadas en la información de un corresponsal de guerra alemán. Pone éste de relieve los vanos que han sido los esfuerzos soviéticos, las pérdidas de los bolcheviques en hombres y material y los éxitos notables del ejército alemán, especialmente de la Luftwaffe. Este pequeño sector del frente—

“Creo que nuestro fin se aproxima”

Así escribió un oficial polaco antes de ser fusilado en Katyn

BUCAREST, 10.—El delegado rumano en la comisión de médicos forenses europeos que investigan la muerte de los polacos enterrados en Katyn, doctor Alexander ha declarado al corresponsal del «Curentul» que los prisioneros polacos fueron maltratados y torturados antes de ser muertos de un disparo de revólver en la nuca. El hecho de que las cabezas de varios cadáveres—siguió diciendo Alexander—estuvieran envueltas en una especie de saco, unido al cuerpo, da lugar a deducir que estos oficiales se rebelaron contra sus ejecutores y fueron amordazados de esta manera. Las investigaciones realizadas por las autoridades alemanas y la Cruz Roja polaca han sido confirmadas en todos sus detalles por la comisión internacional de médicos. El doctor Alexander terminó diciendo que en las notas encontradas sobre el cadáver de un comandante polaco este oficial escribe que sus compañeros y el creyeron en un principio que eran repatriados a sus hogares, pero que al verse despojados de sus objetos preciosos y trasladados de los camiones a unos automóviles negros, parecidos a coches celulares, tuvieron la impresión de que iban a ser ejecutados. En dichas notas se hace la siguiente afirmación: «Creo que nuestro fin se aproxima».—Efe.

Después de consumir hasta el último cartucho los germano-italianos cesan en su resistencia

ROMA, 10.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas: Al suroeste de Bizerta el enemigo lanzó al S. del frente de combate nuevas unidades acorazadas, apoyando su ataque por poderosas formaciones aéreas, y prosiguió durante la jornada de ayer sus operaciones contra las fuerzat italo-alemanas, que se han defendido encarnizadamente. Después de haber derrochado en la lucha todas sus energías y haber agotado sus municiones y cuando no les quedaba más artillería ni tanques en estado de prestar servicio, las valerosas tropas del Eje que operan en este sector se vieron obligadas, ante la masa aplastante de las fuerzas enemigas, a cesar en su resistencia. En el frente meridional han sido rechazados con fuertes pérdidas en hombres y material enemigos, los reiterados ataques realizados por el oc-

64.000 prisioneros han hecho los aliados desde noviembre

LONDRES, 10.—Radio Argel anuncia que desde el ocho de noviembre de 1942 hasta el ocho de mayo del año en curso, las tropas francesas, norteamericanas y británicas han capturado sesenta y cuatro mil prisioneros. Añade la emisora que las fuerzas italogermanas han perdido en muertos y heridos cuarenta y dos mil hombres. La cifra de carros de combate alemanes e italianos, sigue diciendo, destruidos durante este tiempo asciende a trescientos treinta. Asimismo han sido destruidos o capturados quinientos cañones y cuatro mil quinientos vehículos del Eje de todas clases.

Audiencia privada del Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 10 (S. E. T.).—El Pontífice recibió el lunes en audiencia privada al cardenal Jorio, prefecto de la congregación de sacramentos cardenal La Puma, prefecto de la cofradía cardenal Fizzardo, prefecto de la congregación de seminarios, Abad general de los Lendictinos del Monte Cosino y obispo Mario Cicolani.—Efe.

do y cortó las cintas colocadas al principio y gn de la citada calle. En el Albaicín aclaman al Generalísimo. Siguió después en coche por el barrio de Albaicín en el que se reprodujeron las incansables aclamaciones entre ellas la de los pequeños escolares de la escuela del Ave María y del Chapiz y del Hogar Bermudez de Castro. Procedió seguidamente a la inauguración del Hogar Infantil «José Antonio» en el que fué recibido por la secretaria nacional de Auxilio Social Carmen de Icaza y demás mandos de Auxilio Social y Sección Femenina. Tres pequeños ofrecieron sendos ramos de flores a la esposa del Caudillo. Recorrió éste todas las dependencias del Hogar y a su salida volvieron a oírse entusiásticamente los gritos de Franco, Franco, Franco. Merienda en el Generalife. En los jardines del Generalife fué obsequiado el Caudillo con una merienda por la Diputación provincial. La banda municipal y la rondalla del Frente de Juventudes interpretaron diversas composiciones. El teatro de esta organización representó el auto sacramental «Luz de amanecer». Finalmente la delegada provincial de la Sección Femenina obsequió a la esposa del Caudillo con una artística mantilla bordada en la que aparecen los escudos de España y Granada obsequio que doña Carmen Polo de Franco agradeció vivamente. A continuación el Caudillo acom-

UN IMPORTANTE GRUPO DE TROPAS DEL EJE SIGUE RESISTIENDO AL SUROESTE DE TUNEZ

Sus líneas forman un amplio triángulo que va desde la costa a Zaghuan y Enfivaville

BERLIN, 10.—En relación con la situación militar en Túnez, se informa de fuente autorizada alemana lo siguiente: La heroica resistencia del grupo germano-italiano que opera en Bizerta y Túnez ha sido rota definitivamente por la entrada en acción de masas de fuerzas angloamericanas. Los camaradas de armas germano-italianos han resistido y resisten hasta agotar el último proyectil. En la actualidad no queda más que la resistencia que ofrece un grupo germano-italiano bastante importante en la región del suroeste de Túnez. La línea de su frente formaba un gran triángulo que va desde la costa noroeste hasta la región montañosa de Zaghuan, y de aquí sigue hasta las cercanías de Enfivaville, pasando por las antiguas posiciones del frente meridional. Ante este triángulo se encuentran aún algunas posiciones de resistencia elástica, cuya fuerza de resistencia es bastante importante y que resisten aún al adversario. Así, en el transcurso de la jornada de ayer se han librado duros combates en el sector del grupo de Yebel Ackar, en la región de Ferryville. También se han sostenido combates, con ventaja por nuestra parte, en las posiciones montañosas y en el borde oriental de la llanura de Túnez. En estos puntos los británicos intentaron presionar sobre nuestras posiciones con fuertes formaciones blindadas. En estos ataques fueron destruidos 34 carros en hábiles operaciones de cambio de posición. Hay que destacar que la aviación alemana ha intervenido también en los combates de tierra.—Efe.

Está próximo el fin de la resistencia en Túnez

ARGEL, 10.—Comunicado del cuartel general aliado: La campaña del Norte de África se aproxima a su fin después de la ocupación de Zaghuan, por las tropas francesas y del avance del primer ejército y del segundo cuerpo de ejército en la península de Bon. La resistencia del enemigo está completamente desorganizada y los soldados adversarios se rinden por millares abandonando importantes cantidades de material de guerra. Los aviones aliados ametrallan a los soldados enemigos en las carreteras. Las bolsas de resistencia enemigas son eliminadas metódicamente.—Efe.

Discursos del jefe del Estado en Almería

ALMERIA, 10.—S. E. partió de Almería con dirección a Granada a las 10.15. Fué despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada a la ciudad. Todo el trayecto hasta la salida de la población estaba materialmente cubierto por el público que brazo en alto aclamaba a Su Excelencia y le saludaba con los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España. El ministro secretario camarada Arrese recibió asimismo las demostraciones de entusiasmo de la multitud. Camaradas del Partido cubrían la carrera: Las autoridades y jerarquías acompañaron a S. E. hasta el límite de la provincia.—Cifra.

Visita del jefe del Estado a la Exposición instalada en la Escuela de Artes y Oficios

ALMERIA, 10.—S. E. el jefe del Estado durante su visita a la exposición instalada en la Escuela de Artes

Discursos del jefe del Estado en Almería

Señor alcalde y almerienses todos: Si una política es la compenetración de un jefe con su pueblo, aquí hay una política. (Muy bien, grandes aplausos.) Esta afirmación de vuestro entusiasmo, este clamor de vuestra ciudad, el desfile de nuestras juventudes y de nuestros trabajadores por las avenidas almerienses es una afirmación rotunda de que estamos en la verdad. (Una voz: del todo.) Está es la contestación más expresiva a aquellas que desde el público extranjero después de haber destruido vuestras iglesias, y robado sus tesoros y saqueado vuestras casas, arrastran hoy sus miserias por el mundo injuriando a España y buscando en la prensa comunista y en las logias masónicas apoyo y resonancia para sus calumnias. A ellas les opongó yo estas masas, vuestras inquietudes y vuestros gritos. Esta es la política real de España. En el interior, como recordaba vuestro alcalde: Con un Dios, Patria y Justicia, tres cosas inalienables para la naturaleza humana; Dios como destino supremo de nuestra vida, Patria como legado intangible de la Historia, que tenemos la obligación de conservar y acrecentar, y Justicia porque sin ella no caben ni Dios ni Patria. (Nuevos aplausos.) En el exterior, España exige el puesto que le corresponde a su Historia, a sus servicios a la humanidad y a su valer. Política serena, que llevamos desde el primer día de nuestro Movimiento sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio, y que en estos momentos en que se sume el mundo en un mar de sangre y odios, alza su voz uniéndose a la del Santo

(Viene de la página 1.ª)

mente aclamado por la enorme multitud allí reunida, mientras las bandas interpretaban el Himno Nacional.

Visita al Templo de las Angustias

El Caudillo se dirigió al Templo de la Patrona de Granada acompañado del ministro secretario y autoridades provinciales y acompañantes de su séquito. Fué recibido en la puerta por el arzobispo, obispo auxiliar y los caballeros orquilleros y bajo palio penetró en el Templo, subió al Altar Mayor y oró breves momentos ante la imagen de la Virgen de las Angustias. El arzobispo vestido de Pontifical ofició una Salve que cantaron los coros de la Sección Femenina. Terminada la Salve el Caudillo acompañado de su esposa, ministro secretario y jerarquías penetró en el Camarín de la Virgen y besó el manto de la imagen. El arzobispo entregó al Generalísimo dos medallas de oro de la Virgen de las Angustias.

S. E. deposita una corona en la Cruz de los Caídos

Entre nuevos y redoblados vitores el Caudillo abandonó el templo y se trasladó a la Cruz de los Caídos donde depositó una corona de flores. La banda interpretó los himnos y se cantó el Cara al Sol. Dió los gritos de ritual el jefe del Estado. A continuación éste se dirigió hasta el campillo Alto donde recorrió a pie la nueva calle de la zona de la Manigua que se está urbanizan-

do y cortó las cintas colocadas al principio y gn de la citada calle. En el Albaicín aclaman al Generalísimo. Siguió después en coche por el barrio de Albaicín en el que se reprodujeron las incansables aclamaciones entre ellas la de los pequeños escolares de la escuela del Ave María y del Chapiz y del Hogar Bermudez de Castro. Procedió seguidamente a la inauguración del Hogar Infantil «José Antonio» en el que fué recibido por la secretaria nacional de Auxilio Social Carmen de Icaza y demás mandos de Auxilio Social y Sección Femenina. Tres pequeños ofrecieron sendos ramos de flores a la esposa del Caudillo. Recorrió éste todas las dependencias del Hogar y a su salida volvieron a oírse entusiásticamente los gritos de Franco, Franco, Franco. Merienda en el Generalife. En los jardines del Generalife fué obsequiado el Caudillo con una merienda por la Diputación provincial. La banda municipal y la rondalla del Frente de Juventudes interpretaron diversas composiciones. El teatro de esta organización representó el auto sacramental «Luz de amanecer». Finalmente la delegada provincial de la Sección Femenina obsequió a la esposa del Caudillo con una artística mantilla bordada en la que aparecen los escudos de España y Granada obsequio que doña Carmen Polo de Franco agradeció vivamente. A continuación el Caudillo acom-

pañado de su séquito recorrió los jardines del Generalife y pasó a la Alhambra visitando en primer lugar el palacio de Carlos V donde fué recibido por el arquitecto conservador que le mostró los planos de las obras de reconstrucción que se llevan a cabo en el museo y residencia imperial. El Caudillo recorrió después las distintas salas y patios del palacio árabe, iluminado, pues ya empezaba a anochecer, por camaradas del Frente de Juventudes con antorchas. La guardia mora distribuida por toda la Alhambra contribuía a realizar el maravilloso aspecto que ésta presentaba.

El Caudillo desciende a pie a la ciudad

Millares de bengalas y antorchas fueron quemadas por donde el Caudillo bajó a la ciudad desde la Alhambra en medio de una emocionante manifestación de entusiasmo. El coche se abrió paso difícilmente hasta el palacio municipal en el que se alojaba S. E. el jefe del Estado que tuvo que salir al balcón principal para corresponder a las aclamaciones del público que no cesaba de vitorearle y que cantó entusiásticamente el Cara al Sol cuyos gritos de ritual fueron dados por el Caudillo y contestados clamorosamente.—Cifra.

Motril cubre de claveles la carretera por donde pasó el Caudillo

GRANADA, 10.—El Caudillo ha recibido entusiastas aclamaciones en todos los pueblos del trayecto completamente en los que se habían levantado arcos de triunfo. En todos ellos tuvo el Caudillo que detenerse para recibir el homenaje popular. En Motril, donde la Sección Femenina hizo entrega de un ramo de flores a la esposa del Caudillo la multitud llevó después el coche a motor parado hasta un kilómetro de distancia del pueblo entre constantes vitores. Dos kilómetros de carretera

El Generalísimo abandona Almería rodeado del fervor popular

El ministro secretario del Partido fué también objeto de manifestaciones de cariño

ALMERIA, 10.—S. E. partió de Almería con dirección a Granada a las 10.15. Fué despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada a la ciudad. Todo el trayecto hasta la salida de la población estaba materialmente cubierto por el público que brazo en alto aclamaba a Su Excelencia y le saludaba con los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España. El ministro secretario camarada Arrese recibió asimismo las demostraciones de entusiasmo de la multitud. Camaradas del Partido cubrían la carrera: Las autoridades y jerarquías acompañaron a S. E. hasta el límite de la provincia.—Cifra.

Visita del jefe del Estado a la Exposición instalada en la Escuela de Artes y Oficios

ALMERIA, 10.—S. E. el jefe del Estado durante su visita a la exposición instalada en la Escuela de Artes

Discursos del jefe del Estado en Almería

Señor alcalde y almerienses todos: Si una política es la compenetración de un jefe con su pueblo, aquí hay una política. (Muy bien, grandes aplausos.) Esta afirmación de vuestro entusiasmo, este clamor de vuestra ciudad, el desfile de nuestras juventudes y de nuestros trabajadores por las avenidas almerienses es una afirmación rotunda de que estamos en la verdad. (Una voz: del todo.) Está es la contestación más expresiva a aquellas que desde el público extranjero después de haber destruido vuestras iglesias, y robado sus tesoros y saqueado vuestras casas, arrastran hoy sus miserias por el mundo injuriando a España y buscando en la prensa comunista y en las logias masónicas apoyo y resonancia para sus calumnias. A ellas les opongó yo estas masas, vuestras inquietudes y vuestros gritos. Esta es la política real de España. En el interior, como recordaba vuestro alcalde: Con un Dios, Patria y Justicia, tres cosas inalienables para la naturaleza humana; Dios como destino supremo de nuestra vida, Patria como legado intangible de la Historia, que tenemos la obligación de conservar y acrecentar, y Justicia porque sin ella no caben ni Dios ni Patria. (Nuevos aplausos.) En el exterior, España exige el puesto que le corresponde a su Historia, a sus servicios a la humanidad y a su valer. Política serena, que llevamos desde el primer día de nuestro Movimiento sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio, y que en estos momentos en que se sume el mundo en un mar de sangre y odios, alza su voz uniéndose a la del Santo

Discursos del jefe del Estado en Almería

Pontífice para llamar a la conciencia de los pueblos. El que los beligerantes permanezcan sordos a estas llamadas, no quiere decir que la guerra no tenga solución. Hemos llegado a lo que suele llamarse un punto muerto de la lucha; ninguno de los beligerantes tiene fuerza para destruir a su contrario. Habrá sin duda victorias a costa de grandes sacrificios, pero más tarde o más temprano, más al norte o más al sur, más al este o más al oeste, se establecerá, si un suceso imprevisto no precipita los acontecimientos, una zona de equilibrio y entonces habrá que llegar a lo que hoy no quiere reconocerse; pero cuando la moral de los pueblos esté destruida, cuando las masas desesperadas se enfrenten con los que prolongan la tragedia, para acabar hablando un mismo lenguaje de paz, de justicia, de racionalización y distribución justa del mundo. (Grandes aplausos se tributan a las palabras del jefe del Estado.) Por ello, para los que serenamente miramos la contienda, juzgamos insensato el retrasar la paz. Y digo esto porque detrás de esta fachada hay algo peor: Hay el comunismo empujando; la siembra de odios llevada a cabo durante veinticinco años, la barbarie rusa esperando su presa, la anti-Europa; la negación de nuestra civilización, la destrucción de todo lo que es más caro y precioso. Por esto es e ejemplo nuestro acto de hoy, de reconstrucción, de fortalecimiento interno, que ofreciendo al mundo un ejemplo de senatez presenta a España serena, unida y fuerte para luchar contra todos los temporales. (Una clamorosa ovación interrumpe las últimas palabras del Caudillo).

Discursos del jefe del Estado en Almería

Tras los repetidos aplausos de la muchedumbre congregada en la Plaza del Carmen, el Caudillo asomándose al balcón central del Ayuntamiento agradeció las múltiples pruebas de entusiasmo del pueblo granadino aludiendo a la acogida efusiva que ha tenido en toda Andalucía. Cuando terminó, varias Centurias del Frente de Juventudes con bandera y música invadieron la Plaza del Carmen y situándose ante el Palacio Municipal interpretaron los himnos de las juventudes. El Caudillo ante las aclamaciones y los gritos de Franco, Franco, Franco volvió a asomarse al balcón principal a las doce de la noche presenciando varias evoluciones que hicieron los flechas y cadetes que resultaron muy lucidas. Después en la planta baja del Ayuntamiento el Caudillo presenció una fiesta andaluza que duró hasta la una de la madrugada en que S. E. se retiró a descansar.

(Viene de la página 1.ª)

mente aclamado por la enorme multitud allí reunida, mientras las bandas interpretaban el Himno Nacional.

Visita al Templo de las Angustias

El Caudillo se dirigió al Templo de la Patrona de Granada acompañado del ministro secretario y autoridades provinciales y acompañantes de su séquito. Fué recibido en la puerta por el arzobispo, obispo auxiliar y los caballeros orquilleros y bajo palio penetró en el Templo, subió al Altar Mayor y oró breves momentos ante la imagen de la Virgen de las Angustias. El arzobispo vestido de Pontifical ofició una Salve que cantaron los coros de la Sección Femenina. Terminada la Salve el Caudillo acompañado de su esposa, ministro secretario y jerarquías penetró en el Camarín de la Virgen y besó el manto de la imagen. El arzobispo entregó al Generalísimo dos medallas de oro de la Virgen de las Angustias.

S. E. deposita una corona en la Cruz de los Caídos

Entre nuevos y redoblados vitores el Caudillo abandonó el templo y se trasladó a la Cruz de los Caídos donde depositó una corona de flores. La banda interpretó los himnos y se cantó el Cara al Sol. Dió los gritos de ritual el jefe del Estado. A continuación éste se dirigió hasta el campillo Alto donde recorrió a pie la nueva calle de la zona de la Manigua que se está urbanizan-

do y cortó las cintas colocadas al principio y gn de la citada calle. En el Albaicín aclaman al Generalísimo. Siguió después en coche por el barrio de Albaicín en el que se reprodujeron las incansables aclamaciones entre ellas la de los pequeños escolares de la escuela del Ave María y del Chapiz y del Hogar Bermudez de Castro. Procedió seguidamente a la inauguración del Hogar Infantil «José Antonio» en el que fué recibido por la secretaria nacional de Auxilio Social Carmen de Icaza y demás mandos de Auxilio Social y Sección Femenina. Tres pequeños ofrecieron sendos ramos de flores a la esposa del Caudillo. Recorrió éste todas las dependencias del Hogar y a su salida volvieron a oírse entusiásticamente los gritos de Franco, Franco, Franco. Merienda en el Generalife. En los jardines del Generalife fué obsequiado el Caudillo con una merienda por la Diputación provincial. La banda municipal y la rondalla del Frente de Juventudes interpretaron diversas composiciones. El teatro de esta organización representó el auto sacramental «Luz de amanecer». Finalmente la delegada provincial de la Sección Femenina obsequió a la esposa del Caudillo con una artística mantilla bordada en la que aparecen los escudos de España y Granada obsequio que doña Carmen Polo de Franco agradeció vivamente. A continuación el Caudillo acom-

pañado de su séquito recorrió los jardines del Generalife y pasó a la Alhambra visitando en primer lugar el palacio de Carlos V donde fué recibido por el arquitecto conservador que le mostró los planos de las obras de reconstrucción que se llevan a cabo en el museo y residencia imperial. El Caudillo recorrió después las distintas salas y patios del palacio árabe, iluminado, pues ya empezaba a anochecer, por camaradas del Frente de Juventudes con antorchas. La guardia mora distribuida por toda la Alhambra contribuía a realizar el maravilloso aspecto que ésta presentaba.

El Caudillo desciende a pie a la ciudad

Millares de bengalas y antorchas fueron quemadas por donde el Caudillo bajó a la ciudad desde la Alhambra en medio de una emocionante manifestación de entusiasmo. El coche se abrió paso difícilmente hasta el palacio municipal en el que se alojaba S. E. el jefe del Estado que tuvo que salir al balcón principal para corresponder a las aclamaciones del público que no cesaba de vitorearle y que cantó entusiásticamente el Cara al Sol cuyos gritos de ritual fueron dados por el Caudillo y contestados clamorosamente.—Cifra.

Motril cubre de claveles la carretera por donde pasó el Caudillo

GRANADA, 10.—El Caudillo ha recibido entusiastas aclamaciones en todos los pueblos del trayecto completamente en los que se habían levantado arcos de triunfo. En todos ellos tuvo el Caudillo que detenerse para recibir el homenaje popular. En Motril, donde la Sección Femenina hizo entrega de un ramo de flores a la esposa del Caudillo la multitud llevó después el coche a motor parado hasta un kilómetro de distancia del pueblo entre constantes vitores. Dos kilómetros de carretera

El Generalísimo abandona Almería rodeado del fervor popular

El ministro secretario del Partido fué también objeto de manifestaciones de cariño

ALMERIA, 10.—S. E. partió de Almería con dirección a Granada a las 10.15. Fué despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada a la ciudad. Todo el trayecto hasta la salida de la población estaba materialmente cubierto por el público que brazo en alto aclamaba a Su Excelencia y le saludaba con los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España. El ministro secretario camarada Arrese recibió asimismo las demostraciones de entusiasmo de la multitud. Camaradas del Partido cubrían la carrera: Las autoridades y jerarquías acompañaron a S. E. hasta el límite de la provincia.—Cifra.

Visita del jefe del Estado a la Exposición instalada en la Escuela de Artes y Oficios

ALMERIA, 10.—S. E. el jefe del Estado durante su visita a la exposición instalada en la Escuela de Artes

Discursos del jefe del Estado en Almería

Señor alcalde y almerienses todos: Si una política es la compenetración de un jefe con su pueblo, aquí hay una política. (Muy bien, grandes aplausos.) Esta afirmación de vuestro entusiasmo, este clamor de vuestra ciudad, el desfile de nuestras juventudes y de nuestros trabajadores por las avenidas almerienses es una afirmación rotunda de que estamos en la verdad. (Una voz: del todo.) Está es la contestación más expresiva a aquellas que desde el público extranjero después de haber destruido vuestras iglesias, y robado sus tesoros y saqueado vuestras casas, arrastran hoy sus miserias por el mundo injuriando a España y buscando en la prensa comunista y en las logias masónicas apoyo y resonancia para sus calumnias. A ellas les opongó yo estas masas, vuestras inquietudes y vuestros gritos. Esta es la política real de España. En el interior, como recordaba vuestro alcalde: Con un Dios, Patria y Justicia, tres cosas inalienables para la naturaleza humana; Dios como destino supremo de nuestra vida, Patria como legado intangible de la Historia, que tenemos la obligación de conservar y acrecentar, y Justicia porque sin ella no caben ni Dios ni Patria. (Nuevos aplausos.) En el exterior, España exige el puesto que le corresponde a su Historia, a sus servicios a la humanidad y a su valer. Política serena, que llevamos desde el primer día de nuestro Movimiento sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio, y que en estos momentos en que se sume el mundo en un mar de sangre y odios, alza su voz uniéndose a la del Santo

Discursos del jefe del Estado en Almería

Pontífice para llamar a la conciencia de los pueblos. El que los beligerantes permanezcan sordos a estas llamadas, no quiere decir que la guerra no tenga solución. Hemos llegado a lo que suele llamarse un punto muerto de la lucha; ninguno de los beligerantes tiene fuerza para destruir a su contrario. Habrá sin duda victorias a costa de grandes sacrificios, pero más tarde o más temprano, más al norte o más al sur, más al este o más al oeste, se establecerá, si un suceso imprevisto no precipita los acontecimientos, una zona de equilibrio y entonces habrá que llegar a lo que hoy no quiere reconocerse; pero cuando la moral de los pueblos esté destruida, cuando las masas desesperadas se enfrenten con los que prolongan la tragedia, para acabar hablando un mismo lenguaje de paz, de justicia, de racionalización y distribución justa del mundo. (Grandes aplausos se tributan a las palabras del jefe del Estado.) Por ello, para los que serenamente miramos la contienda, juzgamos insensato el retrasar la paz. Y digo esto porque detrás de esta fachada hay algo peor: Hay el comunismo empujando; la siembra de odios llevada a cabo durante veinticinco años, la barbarie rusa esperando su presa, la anti-Europa; la negación de nuestra civilización, la destrucción de todo lo que es más caro y precioso. Por esto es e ejemplo nuestro acto de hoy, de reconstrucción, de fortalecimiento interno, que ofreciendo al mundo un ejemplo de senatez presenta a España serena, unida y fuerte para luchar contra todos los temporales. (Una clamorosa ovación interrumpe las últimas palabras del Caudillo).

Discursos del jefe del Estado en Almería

Tras los repetidos aplausos de la muchedumbre congregada en la Plaza del Carmen, el Caudillo asomándose al balcón central del Ayuntamiento agradeció las múltiples pruebas de entusiasmo del pueblo granadino aludiendo a la acogida efusiva que ha tenido en toda Andalucía. Cuando terminó, varias Centurias del Frente de Juventudes con bandera y música invadieron la Plaza del Carmen y situándose ante el Palacio Municipal interpretaron los himnos de las juventudes. El Caudillo ante las aclamaciones y los gritos de Franco, Franco, Franco volvió a asomarse al balcón principal a las doce de la noche presenciando varias evoluciones que hicieron los flechas y cadetes que resultaron muy lucidas. Después en la planta baja del Ayuntamiento el Caudillo presenció una fiesta andaluza que duró hasta la una de la madrugada en que S. E. se retiró a descansar.

(Viene de la página 1.ª)

mente aclamado por la enorme multitud allí reunida, mientras las bandas interpretaban el Himno Nacional.

Visita al Templo de las Angustias

El Caudillo se dirigió al Templo de la Patrona de Granada acompañado del ministro secretario y autoridades provinciales y acompañantes de su séquito. Fué recibido en la puerta por el arzobispo, obispo auxiliar y los caballeros orquilleros y bajo palio penetró en el Templo, subió al Altar Mayor y oró breves momentos ante la imagen de la Virgen de las Angustias. El arzobispo vestido de Pontifical ofició una Salve que cantaron los coros de la Sección Femenina. Terminada la Salve el Caudillo acompañado de su esposa, ministro secretario y jerarquías penetró en el Camarín de la Virgen y besó el manto de la imagen. El arzobispo entregó al Generalísimo dos medallas de oro de la Virgen de las Angustias.

S. E. deposita una corona en la Cruz de los Caídos

Entre nuevos y redoblados vitores el Caudillo abandonó el templo y se trasladó a la Cruz de los Caídos donde depositó una corona de flores. La banda interpretó los himnos y se cantó el Cara al Sol. Dió los gritos de ritual el jefe del Estado. A continuación éste se dirigió hasta el campillo Alto donde recorrió a pie la nueva calle de la zona de la Manigua que se está urbanizan-

do y cortó las cintas colocadas al principio y gn de la citada calle. En el Albaicín aclaman al Generalísimo. Siguió después en coche por el barrio de Albaicín en el que se reprodujeron las incansables aclamaciones entre ellas la de los pequeños escolares de la escuela del Ave María y del Chapiz y del Hogar Bermudez de Castro. Procedió seguidamente a la inauguración del Hogar Infantil «José Antonio» en el que fué recibido por la secretaria nacional de Auxilio Social Carmen de Icaza y demás mandos de Auxilio Social y Sección Femenina. Tres pequeños ofrecieron sendos ramos de flores a la esposa del Caudillo. Recorrió éste todas las dependencias del Hogar y a su salida volvieron a oírse entusiásticamente los gritos de Franco, Franco, Franco. Merienda en el Generalife. En los jardines del Generalife fué obsequiado el Caudillo con una merienda por la Diputación provincial. La banda municipal y la rondalla del Frente de Juventudes interpretaron diversas composiciones. El teatro de esta organización representó el auto sacramental «Luz de amanecer». Finalmente la delegada provincial de la Sección Femenina obsequió a la esposa del Caudillo con una artística mantilla bordada en la que aparecen los escudos de España y Granada obsequio que doña Carmen Polo de Franco agradeció vivamente. A continuación el Caudillo acom-

pañado de su séquito recorrió los jardines del Generalife y pasó a la Alhambra visitando en primer lugar el palacio de Carlos V donde fué recibido por el arquitecto conservador que le mostró los planos de las obras de reconstrucción que se llevan a cabo en el museo y residencia imperial. El Caudillo recorrió después las distintas salas y patios del palacio árabe, iluminado, pues ya empezaba a anochecer, por camaradas del Frente de Juventudes con antorchas. La guardia mora distribuida por toda la Alhambra contribuía a realizar el maravilloso aspecto que ésta presentaba.

El Caudillo desciende a pie a la ciudad

Millares de bengalas y antorchas fueron quemadas por donde el Caudillo bajó a la ciudad desde la Alhambra en medio de una emocionante manifestación de entusiasmo. El coche se abrió paso difícilmente hasta el palacio municipal en el que se alojaba S. E. el jefe del Estado que tuvo que salir al balcón principal para corresponder a las aclamaciones del público que no cesaba de vitorearle y que cantó entusiásticamente el Cara al Sol cuyos gritos de ritual fueron dados por el Caudillo y contestados clamorosamente.—Cifra.

Motril cubre de claveles la carretera por donde pasó el Caudillo

GRANADA, 10.—El Caudillo ha recibido entusiastas aclamaciones en todos los pueblos del trayecto completamente en los que se habían levantado arcos de triunfo. En todos ellos tuvo el Caudillo que detenerse para recibir el homenaje popular. En Motril, donde la Sección Femenina hizo entrega de un ramo de flores a la esposa del Caudillo la multitud llevó después el coche a motor parado hasta un kilómetro de distancia del pueblo entre constantes vitores. Dos kilómetros de carretera

El Generalísimo abandona Almería rodeado del fervor popular

El ministro secretario del Partido fué también objeto de manifestaciones de cariño

ALMERIA, 10.—S. E. partió de Almería con dirección a Granada a las 10.15. Fué despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada a la ciudad. Todo el trayecto hasta la salida de la población estaba materialmente cubierto por el público que brazo en alto aclamaba a Su Excelencia y le saludaba con los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España. El ministro secretario camarada Arrese recibió asimismo las demostraciones de entusiasmo de la multitud. Camaradas del Partido cubrían la carrera: Las autoridades y jerarquías acompañaron a S. E. hasta el límite de la provincia.—Cifra.

Visita del jefe del Estado a la Exposición instalada en la Escuela de Artes y Oficios

ALMERIA, 10.—S. E. el jefe del Estado durante su visita a la exposición instalada en la Escuela de Artes

Discursos del jefe del Estado en Almería

Señor alcalde y almerienses todos: Si una política es la compenetración de un jefe con su pueblo, aquí hay una política. (Muy bien, grandes aplausos.) Esta afirmación de vuestro entusiasmo, este clamor de vuestra ciudad, el desfile de nuestras juventudes y de nuestros trabajadores por las avenidas almerienses es una afirmación rotunda de que estamos en la verdad. (Una voz: del todo.) Está es la contestación más expresiva a aquellas que desde el público extranjero después de haber destruido vuestras iglesias, y robado sus tesoros y saqueado vuestras casas, arrastran hoy sus miserias por el mundo injuriando a España y buscando en la prensa comunista y en las logias masónicas apoyo y resonancia para sus calumnias. A ellas les opongó yo estas masas, vuestras inquietudes y vuestros gritos. Esta es la política real de España. En el interior, como recordaba vuestro alcalde: Con un Dios, Patria y Justicia, tres cosas inalienables para la naturaleza humana; Dios como destino supremo de nuestra vida, Patria como legado intangible de la Historia, que tenemos la obligación de conservar y acrecentar, y Justicia porque sin ella no caben ni Dios ni Patria. (Nuevos aplausos.) En el exterior, España exige el puesto que le corresponde a su Historia, a sus servicios a la humanidad y a su valer. Política serena, que llevamos desde el primer día de nuestro Movimiento sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio, y que en estos momentos en que se sume el mundo en un mar de sangre y odios, alza su voz uniéndose a la del Santo

Discursos del jefe del Estado en Almería

Pontífice para llamar a la conciencia de los pueblos. El que los beligerantes permanezcan sordos a estas llamadas, no quiere decir que la guerra no tenga solución. Hemos llegado a lo que suele llamarse un punto muerto de la lucha